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Abstrakt 

Předkládaná bakalářská práce Postavení magazínu Forbes na českém trhu za 

první rok existence si klade za cíl čtenáře podrobně seznámit s českou mutací časopisu 

Forbes, jednoho z nejznámějších a nejčtenějších ekonomických periodik, a následně 

porovnat jeho obsahové a grafické zpracování a aktivity na webových stránkách a 

sociálních sítích Facebook a Twitter se dvěma obdobně zaměřenými českými týdeníky 

Euro a Ekonom. 

Bakalářská práce se zaměřuje na zmapování prvního roku existence magazínu 

Forbes na českém trhu, konkrétně na časové období od listopadu 2011, kdy vyšlo první 

číslo, do října 2012. Na její vypracování byly použity dvě základní metody – analytická 

a komparativní.  

Bakalářská práce se skládá ze tří kapitol. První část představuje teoretický 

základ. Stručně charakterizuje magazíny jako součást periodického tisku a přibližuje 

český časopisecký trh zejména v období po pádu komunismu. Druhá kapitola podrobně 

analyzuje měsíčník Forbes po obsahové a grafické stránce a soustředí se také na jeho 

internetové aktivity. Poslední kapitola se zabývá týdeníky Euro a Ekonom. Následuje 

vzájemná komparace těchto tří periodik. 

 

Abstract 

This bachelor thesis named The Forbes Magazine’s Position on the Czech 

Market in the First Year of Existence aims to introduce in detail the Czech mutation of 

Forbes, which is one of the best known and widely read economic journals, and then to 

compare its content and graphical layout and activities on websites and social networks 

Facebook and Twitter with similarly specialized weekly magazines Euro and Ekonom. 



 

The bachelor thesis focuses on the first year of the publication of Forbes Czech 

Republic, namely on the period between November 2011, when the first issue of Forbes 

was launched, and October 2012. Two basic methods – analytical and comparative - 

were used to elaborate this thesis. 

The bachelor thesis consists of three chapters. The first one represents the 

theoretical basis. It briefly characterizes magazines and journals as the part of the 

periodical press and closely describes their forms focusing on the post-communist 

period in the Czech Republic. The second chapter introduces Forbes Czech Republic 

and presents its content and graphical analysis, including the mapping of activities on 

the Internet. The third part is based on the analyses of weekly magazines Euro and 

Ekonom. The thesis ends with the comparison of these three periodicals. 
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Úvod 
První číslo magazínu Forbes vyšlo v USA již v roce 1917. Od té doby se 

čtrnáctideník, jenž vedle informací ze světa byznysu, podnikání a financí nabízí také 

světově proslulé žebříčky největších miliardářů, zařadil mezi nejznámější a nejčtenější 

časopisy. Dnes vychází v několika národních edicích, včetně čínské, ruské, indické nebo 

turecké. Od listopadu 2011, kdy se objevilo první vydání v České republice, se čtenáři 

mohou měsíc co měsíc seznamovat s inspirativními příběhy ze světa domácího byznysu. 

Jeho uvedení na trh se pod vedením Petra Šimůnka, podobně jako o rok dříve na 

Slovensku, setkalo s velmi příznivým ohlasem. 

Bakalářská práce se zaměřuje na zmapování prvního roku existence magazínu 

Forbes na českém trhu. Soustředí se na časové období od listopadu 2011, kdy bylo 

vydáno první číslo, do října 2012. Tento úsek je brán více na zřetel zejména při 

seznamování s mediálním trhem v České republice a samozřejmě při zpracování analýz 

a komparací. Práce klade hlavní důraz na bližší charakteristiku magazínu Forbes, a to 

nejen co se týče jeho zaměření, vydavatele, redaktorů, ale také obsahu, uspořádání 

rubrik, vizuální koncepce nebo činnosti na internetu.  

Záměrem bakalářské práce je představit novou českou mutaci magazínu Forbes. 

Dále si za cíl vytyčila vzájemně porovnat výše zmíněné aspekty se dvěma tematicky 

obdobně zaměřenými týdeníky Euro a Ekonom. V práci je přitom pojem magazín 

používán jako synonymum ke slovu časopis, ačkoli v první kapitole se lze dočíst o 

drobných odchylkách v pojetí těchto dvou termínů. 

Důvod zaměřit se právě na byznysový magazín Forbes byl podnícen jeho velmi 

rychlým zařazením po bok nejprodávanějších ekonomických časopisů v Česku. Dále 

hrál významnou roli při výběru tématu práce zájem autorky o ekonomickou 

žurnalistiku. Vzájemné porovnání tří hlavních ekonomických časopisů na domácí scéně 

ukazuje, že ačkoli se mnohým může zdát, že se periodika tohoto typu na českém trhu 

vyskytují v příliš hojném počtu, každý si nadále dokáže uchovat své jedinečné rysy. 

K vypracování bakalářské práce byly použity dvě základní metody
1
  – analytická 

a komparativní. Jejich aplikace se soustředila na tři česká ekonomická periodika Forbes, 

Euro a Ekonom. První z metod spočívala v důkladném rozboru jednotlivých čísel 

                                                 
1
 Během zpracovávání analýz a komparací byly čerpány poznatky z knihy Metody výzkumu médií od 

autorů T. Trampoty a M. Vojtěchovské z roku 2010. 
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časopisů ve sledovaném období, a to jak z pohledu obsahového, tak grafického. 

Výzkum se zaměřil také na internet, kdy byly analýze podrobeny webové stránky a 

sociální sítě Facebook a Twitter. Detailní rešerše byla aplikována na prvních dvanáct 

čísel českého magazínu Forbes. Výsledky z ní se nacházejí vedle druhé kapitoly v 

rozsáhlé tabulce uvedené v Příloze č. 1. Hlavní výstup třetí kapitoly bakalářské práce 

spočívá ve vzájemné komparaci časopisů Forbes, Euro a Ekonom. Porovnávání 

vyžadovalo vymezení řady aspektů, jako řazení rubrik, struktury článků, grafického 

zpracování či aktivit na internetu, jež by nebylo možné srovnávat bez předchozí 

podrobné analýzy. Výsledky komparace lze najít v Závěru a detailně rozepsané v 

tabulce v Příloze č. 2.  

Bakalářská práce se skládá ze tří kapitol. První část představuje teoretický 

základ. Stručně charakterizuje časopisy a magazíny jako součást periodického tisku, 

přibližuje jejich proměny v čase, zejména se zaměřením na postkomunistické období 

v České republice. Důraz je kladen na seznámení s trhem s tištěnými médii od listopadu 

2011 do října 2012, tedy v průběhu prvního roku publikování magazínu Forbes Česko. 

Druhá kapitola zevrubně seznamuje s měsíčníkem Forbes, nejdříve s americkou verzí, 

poté s českou mutací. Náplň druhé kapitoly z velké části tvoří analýza obsahové a 

grafické podoby magazínu, včetně jeho internetových aktivit. Poslední oddíl se věnuje 

dvěma podobně zaměřeným týdeníkům Euro a Ekonom. Závěr bakalářská práce na 

základě předchozího obsahového a grafického rozboru shrnuje výsledky jejich 

komparace s měsíčníkem Forbes. 

Ke zpracování bakalářské práce byly použity tři druhy pramenů. Odborné knihy 

a elektronické články, zaměřené na český mediální trh a magazíny, sloužily jako 

podklad pro vypracování první kapitoly, jež tvoří teoretický základ bakalářské práce. 

Další dvě části vznikly jako výsledek analýz vybraných časopisů. Proto představovaly 

primární zdroj k sepsání práce výtisky periodik ve sledovaném období. K seznámení a 

charakteristice měsíčníku Forbes posloužily v první řadě webové stránky magazínu a 

elektronické články ze seriózních a převážně českých médií. Třetí kapitola vznikla na 

stejném principu. Odborné publikace tak nebyly ke zpracování těchto částí bakalářské 

práce potřebné. Práce se odchyluje od původního záměru provést komparaci 

s americkým Forbesem, neboť jeho výtisky nelze v České republice koupit. Referuje 

však alespoň o rozdílech na sociálních sítích. 
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1. Časopisy a magazíny jako součást periodického 

tisku 

1.1. Tradiční média v globalizovaném světě 

Proměňující se role periodického tisku v současném světě již několik let 

vyvolává jednu z nejintenzivnějších společenských debat nejen mezi mediálními 

odborníky, ale také u široké veřejnosti. Definovat postavení tradičních médií co 

nejpřesněji lze pouze na pozadí globalizace, již umožnil zejména rozvoj vědy, techniky 

a komunikace v jejím nejširším pojetí. Vášnivé diskuze byly odstartovány především s 

nástupem internetu a s ním spojeným World Wide Webem. Do podoby a fungování 

žurnalistiky zasáhly nejradikálněji. „V tomto ‚myšleném prostoru‘ se začala velmi 

rychle rozvíjet nejrůznější ‚nová média‘, tedy rozmanité komunikační aktivity, od 

interpersonálních (např. elektronické pošty) přes skupinové (nejrůznější diskusní kluby, 

chaty a konference) po skutečně veřejnou komunikaci (internetové deníky a časopisy, 

internetové rozhlasové stanice, www stránky apod.).“ (Jirák a Köpplová, 2007, str. 197) 

Definic globalizace bychom nalezli mnoho. Pro zjednodušení je lze shrnout jako 

vzájemné propojování a zvyšující se závislost jednotlivých sfér lidské činnosti, od 

ekonomické přes kulturní, politickou, environmentální, technologickou až k té mediální. 

Globalizace, jakožto přirozený proces vývoje lidské civilizace, který stírá hranice mezi 

jednotlivými státy, představuje jev jak s pozitivními, tak negativními dopady. „Ať už se 

tato skutečnost hodnotí z pozitivního pohledu jako proces, který otevírá nové možnosti 

spolupráce a komunikace a ‚zmenšuje svět‘, anebo kriticky jako bezskrupulózní 

prosazení se neregulovatelného, imperiálního trhu, který se kartelizuje a vzpírá 

jakémukoliv omezení.“ (Jirák a Köpplová, 2007, str. 192) 

Technologický pokrok představuje hnací motor globalizace. Nové vynálezy, 

zejména počítače a internet, dramaticky otřásávají podobou tradičních modelů 

komunikace. Tištěná média čelí tlaku ze strany internetových serverů, jež dnes nabízejí 

zpravodajství i publicistiku podobné úrovně. Sociální sítě, jako Facebook, Twitter nebo 

Google+, do světa médií v bezprecedentní míře vtáhly veřejnost, jež se v současnosti 

také podílí na tvorbě mediálních obsahů. 

Tyto fenomény však mají i odvrácenou stranu, a to zejména pro vydavatele 

tištěných periodik. Tradiční média bojují s odlivem čtenářů na internet, kteří se tam 

často přesouvají kvůli bezplatným online zdrojům informací. Nejohroženější skupinu 
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z oblasti médií představují vydavatelé deníků. Časopisy a magazíny takový úbytek 

čtenářů nezaznamenávají. Lidé na internetu obecně vyhledávají spíše aktuální informace 

a fakta, zatímco v časopisech, na jejichž přečtení musejí vynaložit více času, hledají 

kontext, konkrétní tématiku a odpovědi na složitější otázky. (Jirák a Halada, 2005, str. 

28) 

Proměny žurnalistiky se odrážejí také ve vlastnické struktuře či počtu a obsahu 

nabízených periodických a neperiodických titulů. Debaty se několik posledních let točí 

také kolem zpoplatnění obsahu elektronických médií. Vymyslet nejvhodnější model 

výběru peněz ze svých internetových mutací se snaží nejen majitelé  novin a časopisů, 

ale také vlastníci televizních a rozhlasových stanic. 

1.2. Charakteristika časopisů a magazínů 

Časopisy a magazíny nepotřebují o svou existenci bojovat s takovým nasazením 

jako deníky, ačkoli stále působící hospodářskou krizi a konkurenci za strany e-zinů 

reflektovat musí. Podobně reaguje zbytek zástupců periodického tisku. Jeho přesné 

vymezení na území České republiky definuje zákon, jenž rozumí „...periodickým tiskem 

noviny, časopisy a jiné tiskoviny vydávané pod stejným názvem, se stejným obsahovým 

zaměřením a v jednotné grafické úpravě nejméně dvakrát v kalendářním roce.“ (Zákon 

č. 46/2000 Sb., o právech a povinnostech při vydávání periodického tisku a o změně 

některých dalších zákonů) 

Do periodického tisku přitom nepatří Sbírka zákonů, Sbírka mezinárodních 

smluv, věstníky a úřední tiskoviny vydávané na základě zvláštního právního předpisu či 

periodický tisk vydávaný výlučně pro vnitřní potřeby vydavatele.  Neperiodický tisk 

přímo upravuje zákon č. 37/1995 Sb., o neperiodických publikacích, jenž mezi ně počítá 

„...rozmnoženiny literárních, vědeckých a uměleckých děl určené k veřejnému šíření, 

které jsou vydávány jednorázově, popřípadě nejvýše jednou ročně anebo po částech i 

častěji, tvoří-li obsahově jeden celek.“ (Zákon č. 37/1995 Sb., o neperiodických 

publikacích) 

Časopis bývá nejčastěji definován jako druh tiskoviny, jenž vychází 

s pravidelnou periodicitou, minimálně půlroční a maximálně jednotýdenní, a v určitém 

místě. Od deníků se odlišuje zejména fyzickou podobou, zaměřením témat a již 

zmíněnou periodicitou. Podle tohoto kritéria se rozlišují týdeníky, desetideníky, 

čtrnáctideníky, měsíčníky, čtvrtletníky nebo občasníky. Časopisy nabízejí méně aktuální 
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články, tématům však věnují větší prostor, což umožňuje podrobnější seznámení 

s probíranými oblastmi a mnohdy větší přitažlivost pro čtenáře. (Osvaldová a Halada, 

2007, str. 42) 

Specifické zaměření časopisů a magazínů umožňuje cílit na užší a vyhraněnější 

okruh čtenářů, jenž obvykle bývá zpravodajsky informován a v časopise se snaží nalézt 

detailnější, specializované a různorodější informace, často doplněné o barevné 

fotografie, grafy či tabulky. Cílové skupiny, pro něž jsou jednotlivé časopisy určeny, se 

mohou lišit v mnoha ohledech, od věku, pohlaví, sociální skupiny, politického smýšlení, 

druhu povolání až po oblíbené aktivity vykonávané ve volném čase. Od počátku 21. 

století se časopisy rozřazují také podle toho, zda vycházejí v tištěné nebo elektronické 

podobě. 

Magazín se v mnohých vlastnostech shoduje s časopisy. V  přeneseném slova 

smyslu jde o ilustrovaný časopis. Tato úzká definice se vztahuje na tisk, v širším pojetí 

se pod pojmem rozumí také druh rozhlasového a televizního pořadu. Mezi typické 

znaky magazínu, jak v tištěných médiích, tak v televizi a rozhlasu, patří zaměření na 

širší okruh témat a schopnost spojovat námětově a žánrově nesourodé a formálně 

odlišné oblasti. Obvykle se vyznačuje pravidelnou periodicitou a ustálenými rubrikami. 

Podobně jako časopisy se dělí do mnoha kategorií. K účelu této bakalářské práce a 

jejího zaměření na Forbes je nezbytné zmínit tzv. reset magazíny. Jedná se o časopisy 

zahraničního původu vydávané v českých mutacích na základě udělení licence nebo 

v dceřiných společnostech. Vedle zmíněného magazínu Forbes do této kategorie patří 

například dámské magazíny Cosmopolitan, Tina nebo Bravo. (Osvaldová a Halada, 

2007, str. 42 a 115) 

Český server Webová stránka časopisů konkrétně pro inzerenty vyzdvihuje deset 

zásadních předností, díky nimž se magazíny a časopisy stávají přitažlivější než deníky. 

Nejvíce zdůrazňuje to, že časopisy svým specifickým zaměřením cílí na konkrétní 

okruh čtenářů, takže i pro inzerenty je snazší a výhodnější umístit reklamu právě do 

časopisů. Oproti deníkům nabízejí více místa pro inzerci. Dále svým obsahem 

intenzivněji působí na náladu čtenáře. Velký prostor pro ilustrace a fotografie výrazným 

způsobem ovlivňuje vnímání čtenáře a umocňuje sílu psaného slova. Jedním z důsledků 

značného množství elektronických serverů se zaměřením na žurnalistiku  je informační 

přesycenost. Právě časopisy představují jeden z hlavních zdrojů, kde se čtenáři mohou 

s určitými tématy blíže seznámit. Podle Webové stránky časopisů také snadněji 
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upoutávají pozornost. (Webová stránka časopisů: 10 zásadních předností časopisů, 

2010)  

Výběr časopisu čtenářem ovlivňuje hned několik faktorů. Roli hrají nejen 

odlišné oblasti zájmu, ale také momentální nálada, konkrétní situace nebo to, že si 

budoucí majitel časopisu povšimne přitažlivé titulní stránky. Vedle toho se volba mění v 

průběhu vývoje člověka, kdy dochází nejen k přecházení od časopisů určených pro děti, 

mladistvé až k magazínům zacíleným přímo na seniory, ale také k proměnám zájmů ve 

spojitosti s úrovní vzdělání či typem zaměstnání. Životní situace, jako zařizování bytu, 

nákup auta nebo těhotenství, mají také vliv na výběr časopisu. (Webová stránka 

časopisů: Časopisy dokážou zaujmout, 2010) 

Neopomenutelnou důležitost s sebou nese úspěšné uvedení nového titulu na trh. 

Následuje otázka, zda za jeho případným počátečním úspěchem nestojí jen módní trend. 

Koupi časopisu mimo jiné ovlivňují fyzické aspekty, jako jeho dostupnost, náročnost na 

čtení, rozměr nebo vědomí, že podobný časopis lze nalézt v zahraničí, tj. že se jedná o 

tzv. reset magazín. 

Časopisy představují zdroj utříděnějších a konkrétněji zaměřených informací. 

Pomáhají jedinci získat více vědomostí v oblasti, o kterou se zajímá. Často ho vedou k 

sebezdokonalování. Právě současný svět, který neustále zaplavují informace z internetu, 

chytrých mobilních telefonů a nových digitálních médií, způsobuje to, že se mnohdy cítí 

v objemu zpráv ztracen. Jedním z požadavků dnešní doby je schopnost dokázat odlišit 

relevantní informace od těch nepotřebných. 

Prostřednictvím časopisů získáváme komplexnější obraz o tématice, jež nás 

zajímá. Oproti audiovizuálním médiím mají výhodu v tom, že čtenář může obsah 

konzumovat podle svých časových možností. V případě televize a rozhlasu musí 

pozorně vnímat, aby mu daná informace neunikla. Nová média také zasáhla do jejich 

podoby. Sociální sítě umožnily propojení redakcí se svými čtenáři. Přispěly k lepší 

komunikaci a interaktivitě mezi dříve poměrně striktně oddělenými poli působnosti. 

Čtenáři tak dnes mají blíže k tvůrcům svých oblíbených časopisů. 

1.3. Typologie časopisů a magazínů 

Český časopisecký trh v současnosti nabízí bohatou paletu vydávaných titulů. 

Čtenář si je může vybrat podle mnoha kritérií, ať se jedná o rozdílné grafické a 

obsahové zpracování, zacílení na konkrétní oblast zájmu či periodicitu, s níž jsou 
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vydávány. Jednotlivé klasifikace magazínů z hlediska obsahu se mírně odlišují, záleží 

na konkrétní publikaci či instituci, jež dané dělení uvádí. V podstatě se liší pouze mírně. 

Pro účel této bakalářské práce je klíčová skupina ekonomických časopisů, jež se v  

uváděných klasifikacích objevuje vždy. 

V Praktické encyklopedii žurnalistiky a marketingové komunikace jsou časopisy 

tříděny podle nákladu (masové versus malonákladové), zaměření na cílové skupiny 

(dětské, pro mládež atd.), zájmů (auto-moto, hudba, zahrada apod.), pohlaví (časopisy 

pro ženy, pro muže), odbornosti (lékařské aj.), obsahu a podle zaměření na segment 

publika (politické, rodinné, popularizační, odborné, humoristické). Do odborné 

časopisecké produkce podle publikace spadají také vědecké časopisy a bulletiny 

s čtvrtletní až půlroční dobou vycházení. Jako specifický fenomén uvádí tzv. 

zpravodajské časopisy (např. Time, Spiegel, Fokus). S rozvojem technologií a internetu 

dnes tradiční tištěná média čelí konkurenci ze strany elektronických zpravodajských 

serverů, magazínů nebo blogů. (Osvaldová a Halada, 2007, str. 42) 

Odlišně třídění časopisů podle obsahového zaměření na svých internetových 

stránkách uvádí Ministerstvo kultury České republiky. Jedná se o následující kategorie: 

 ilustrované časopisy přinášející informace a reportáže 

 politické, filozofické, náboženské a kulturní publikace 

 časopisy pro ženy nebo pro muže a tiskoviny rodinného typu 

 rozhlasové a filmové časopisy 

 tiskoviny věnované turistice, cestování, volnému času a sportu 

 populárně historické a zeměpisné tiskoviny 

 populárně vědecké a technické tiskoviny 

 tiskoviny pro děti a mládež, obrázkové seriály a obrázkové tiskoviny 

 další tiskoviny pro veřejnost (nelze jinam zařadit) 

 odborné časopisy (technické, vědecké a výzkumné) 

 orgány odborů, politických stran, spolků atd. 

 pojišťovací časopisy 

 podnikové časopisy 

 farní zpravodaje 

 další periodika určená omezenému  publiku (nelze jinam zařadit) 

 obecní zpravodaje 
(Ministerstvo kultury, 2007) 
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Jiné dělení časopisů a magazínů nalezneme na stránkách Unie vydavatelů, jež 

časopisy dělí do 21 skupin, a to na: 

 časopisy - bydlení, bytová kultura 

 časopisy - informační a komunikační technologie 

 časopisy - péče o zdraví 

 odborné časopisy 

 časopisy - vaření 

 časopisy - zahrada a hobby 

 časopisy o vědě, technice, zajímavostech a cestování 

 časopisy počítačových her 

 časopisy pro děti a mládež 

 časopisy pro ženy 

 časopisy pro ženy – čtení, křížovky a soutěže 

 časopisy programové 

 časopisy životního stylu pro muže 

 časopisy životního stylu pro ženy 

 motoristické časopisy 

 ekonomické časopisy
2
 

 společenské časopisy 

 časopisy - hudba, film a foto 

 časopisy zdarma 

 sportovní časopisy 

 zpravodajské týdeníky - celostátní (Ročenka Unie vydavatelů, 2012) 

1.4. Ekonomické magazíny a časopisy 

Najít přesnou definici ekonomického magazínu či časopisu není snadné. 

Obvykle se jedná o odborné periodikum, jež se primárně zaměřuje na ekonomiku, 

národní i světové hospodářství, vývoj akciových trhů apod. Sama nabídka těchto 

časopisů se liší. Pro zjednodušení ji lze pro účel této bakalářské práce rozdělit do dvou 

základních skupin podle zacílení na čtenáře, a to na ekonomické časopisy určené 

                                                 
2
 Do této kategorie spadají podle dokumentů Unie vydavatelství české magazíny Ekonom, Euro, Nový 

profit a Forbes Česko. 

http://www.rocenkaunievydavatelu.cz/2012/index.php?akce=ctenost&tg=18
http://www.rocenkaunievydavatelu.cz/2012/index.php?akce=ctenost&tg=27
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odborníkům a osobám s ekonomickým vzděláním a časopisy s  tématy podanými méně 

odborným ekonomickým jazykem
3
. 

Ačkoli čistě ekonomických časopisů a magazínů v současnosti na českém trhu 

příliš nenajdeme, rubriky se zacílením na ekonomiku tvoří nedílnou součást téměř 

každého periodika, tištěnými deníky počínaje a jejich internetovými mutacemi konče. 

Články v nich spadají do druhé kategorie, jedná se o texty zaměřené na širokou 

veřejnost. Právě vědomí toho, že je materiál určen většímu okruhu čtenářů, je jedním 

z nejdůležitějších požadavků na žurnalisty přispívající do těchto rubrik. Pisatel věnující 

se ekonomické žurnalistice často pochází přímo z řad absolventů ekonomických 

vysokých škol. Vedle toho musí perfektně ovládat českou gramatiku, vhodně zvolit 

žurnalistický žánr a dodržet jeho formální náležitosti. Musí porozumět očekáváním 

čtenářů, pro které píše, a v souvislosti s tím odlišit, zda mezi ně patří úzký okruh 

ekonomů, nebo laická veřejnost. Pro tu odlehčí formu psaní a vysvětlí méně známé 

ekonomické pojmy. 

Zaměříme-li pozornost na první skupinu ekonomických časopisů, určených 

přímo odborníkům v dané problematice, také v tomto případě narazíme na 

charakteristický styl psaní. V praxi často obsah čistě odborných magazínů tvoří přímo 

ekonomové. Na stáncích s  tiskem lze takto zaměřené tituly nalézt obtížněji. Tento typ 

totiž většinou vydávají buď společnosti pro své zaměstnance, odborné instituce nebo 

různá vysokoškolská pracoviště. K dalším charakteristickým znakům se, vedle užívání 

termínů, grafů a tabulek, řadí menší periodicita. 

Druhá skupina zahrnuje ekonomické časopisy, jež se snaží danou problematiku 

přiblížit co nejširšímu okruhu čtenářů. Unie vydavatelů ve svých zprávách a ročenkách 

v kategorii Ekonomické časopisy uvádí týdeníky Euro, Ekonom, Nový profit a od 

května 2012 měsíčník Forbes. Do této skupiny spadají všechny tři ekonomické časopisy 

sledované touto bakalářskou prací, s výjimkou Nového Profitu. Jejich vzájemná 

komparace, jako hlavní cíl této bakalářské práce, tvoří hlavní náplň následujících dvou 

kapitol. 

                                                 
3
 Toto rozřazení si pro účel práce vytvořila autorka. 
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1.5. Magazíny na českém trhu od počátku 90. let 20. 
století 

Období pod komunistickou vládou se z hlediska nabídky časopisů a magazínů 

vyznačovalo nepříliš pestrým zastoupením vydávaných titulů. Jednotlivé okruhy 

čtenářů, určené především věkem, pohlavím či zájmy, byly zpravidla odkázány na 

jednoho zástupce v každé kategorii. V roce 1989 však na českém mediálním trhu došlo 

ve víru společenských změn k mnoha radikálním proměnám. „Budování nového 

systému médií v podmínkách liberální demokracie bylo podmíněno zásadní změnou 

nové mediální legislativy zajišťující oddělení státu a médií a umožňující faktické 

osamostatnění chodu médií od vlivu státního a stranického aparátu.“ (Bednařík, Jirák a 

Köpplová, 2011, str. 369) 

Následovalo doplnění časopisecké nabídky o nové tituly ve dvou směrech. 

Zaprvé byly uvedeny zcela nové typy časopisů, které v nabídce za éry komunismu úplně 

chyběly. Vydavatelé tisku doplnili tuzemský trh o kategorie, jako časopisy 

zpravodajského typu, například Týden, či časopisy erotické a pornografické. Zadruhé se 

na mediální scénu připustily takové druhy časopisů, jež v minulosti představovaly 

konkurenci komunistickým periodikům nebo byly zaměřené výhradně na kritickou 

reflexi doby, kam v současnosti patří například Respekt. (Jirák a Halada, 2005, str. 84) 

Mezi další mediální trendy v 90. letech patřila reforma stávajících titulů, jež v 

předlistopadové éře patřily k oblíbeným. Šlo o proměnu obsahu takových časopisů, jako 

třeba Vlasta, Květy, Mladý svět nebo ABC. Šéfredaktoři předlistopadových časopisů se 

museli s nástupem demokracie přizpůsobit nové společenské situaci jak na politickém, 

tak ekonomickém poli. Výjimečně se objevily snahy o znovuzavedení starších titulů. 

(Jirák a Halada, 2005, str. 84) 

S nástupem tržní ekonomiky a otevřením českého trhu došlo k radikální 

proměně vlastnické struktury médií.  Do hry vstoupili majitelé z jiných zemí a velké 

společnosti. Nástup zaznamenaly také tzv. reset magazíny, české mutace úspěšných 

zahraničních titulů. Ani obsah a podoba časopisů a magazínů neušla proměně. Projevila 

se zjednodušením používané češtiny, zapojením většího množství barevných fotografií a 

nástupem reklamy v dnešním slova smyslu. Vyšší prodejnost svých časopisů si 

vydavatelé začali zajišťovat ve spolupráci s marketingovými odborníky. 

Další zásadní obrat v oblasti žurnalistiky vyvolal příchod internetu. „V únoru 

1992 došlo k propojení Československa s internetem... V roce 1996 zahajuje svou 
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činnost první katalogový vyhledávač Seznam.cz... Po roce 2000 se internet rychle začal 

rozšiřovat a stal se významnou oblastí mediální produkce. ‚Tradiční‘ média si 

uvědomovala, že bez přítomnosti v internetu jim hrozí ‚neviditelnost‘.“ (Bednařík, Jirák 

a Köpplová, 2011, str. 380) 

Současný časopisecký trh se vyznačuje pestrostí vydávaných titulů, jež zasahují 

do všech oblastí lidského života. Již z výše uvedených klasifikací časopisů lze odvodit, 

že je česká časopisecká nabídka opravdu rozmanitá. K nejpočetněji zastoupeným 

časopisům patří ty, jež se orientují na dětské a dospívající čtenáře, ženskou i mužskou 

část populace a na volný čas a zábavu. Jedním ze stávajících fenoménů na časopiseckém 

trhu je narůstající snaha vydavatelů uspokojit i menšinové čtenáře a po obsahové stránce 

se specializovat na méně typické koníčky. (Jirák a Halada, 2005, str. 89) 

Obsah časopisů v některých případech ovlivňují přímo zadavatelé reklam nebo 

ho alespoň částečně utváření. Redakce jsou denně zaplavovány množstvím tiskových 

zpráv a PR článků. „Časopisecké tituly určené široké veřejnosti oslovují své čtenáře 

téměř výhradně v době jejich volného času a tituly s nejvyššími náklady a největšími 

příjmy z inzerce jsou ty, které se pohybují v oblasti časopisů pro volný čas, hobby, 

programových časopisů, časopisů pro ženy.“ (Jirák a Halada, 2005, str. 89) 

1.6. Magazíny na českém trhu od listopadu 2011 do října 
2012 

Český trh s periodickým tiskem je od počátku hospodářské krize ohrožen 

poklesem zájmu ze strany reklamních zadavatelů a s tím spojeným úbytkem příjmů. Se 

stejným problémem se potýkala vydavatelství v období od listopadu 2011 do října 

2012
4
. Přesun reklam do online médií a neustálá proměna žurnalistického prostředí 

zatížily především vlastníky tradičních médií. Vydavatelé tisku, provozovatelé rádií a 

televizních stanic již několik let hledají v důsledku nižších inzertních aktivit a rostoucí 

konkurence ze strany nových provozovatelů alternativní zdroje příjmů. 

Snaha zlepšit hospodaření v roce 2012 ještě zintenzivnila. Mediální trh poklesl 

už čtvrtý rok po sobě. Tento tlak v případě některých vlastníků médií vyvrcholil 

změnami ve vnitřní struktuře jejich firem, reorganizací redakcí či úbytkem vydávaných 

                                                 
4
 Pro účel bakalářské práce a její zaměření na období od listopadu 2011 do října 2012, tedy první rok 

existence magazínu Forbes Česko, je zařazena tato podkapitola, jež přibližuje český trh s tištěnými 

časopisy a magazíny. 
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titulů.
5
 Český mediální trh se také několik let ubírá cestou dominance několika silných 

majitelů. Větší angažovanost podnikatelů v českých médiích byla jedním z hlavních 

trendů loňského roku.
6
 (Vojtěchovská, 2012) 

Na počátku listopadu 2011 společnost Stratosféra oznámila ukončení vydávání 

pánského magazínu Stuff. Na českém trhu se udržel osm let. Na druhou stranu byl 

listopad bohatý na uvedení nových titulů. Společnost Sanoma Media Praha představila 

první číslo magazínu KRAUS, jednoho z nejdiskutovanějších měsíčníků roku 2011. O 

jeho koncept se staral Jan Kraus. V polovině července 2012 však prodej skončil. 

O specificky zaměřené placené tituly rozšířila své portfolio společnost Metro 

ČR, vydávající bezplatný deník Metro a měsíčník Men Women Only. Na stánky uvedla 

měsíčníky Hry, Zdravé hubnutí a o něco dříve časopis s dvouměsíční periodicitou Pivní 

guru. Vydavatelství Mladá fronta začalo vydávat nový odborný titul Česká 

dermatovenerologie. Časopis 100+1 se díky vydavatelství Extra Publishing vrátil na 

stánky. (Ročenka 2012: Události roku 2011, 2012) 

Pro čtenáře ekonomických titulů znamenal průlom na domácím mediálním trhu 

nástup nové české mutace Forbes, jednoho z nejúspěšnějších světových magazínů o 

byznysu a ekonomice. Časopis na území České republiky vychází od listopadu 2011 u 

společnosti Forbes Media ve spolupráci s českou pobočkou firmy Business Consulting 

& Media. V čele magazínu stojí bývalý šéfredaktor Hospodářských novin Petr 

Šimůnek.
7
 (Aust, 2012) 

Byznysový magazín Forbes Česko se v roce 2012 zařadil po bok několika málo 

titulů, kterým se v průběhu roku povedlo navýšit svůj prodaný náklad. Od května roku 

2012, od nějž prodané náklady měsíčníku audituje ABC ČR, jeho průměrný prodej do 

konce roku mírně narůstal. V průměru se loni měsíčně prodalo přes 12 tisíc výtisků. 

Magazín se opírá o silný předplatitelský kmen, jež na konci roku 2012 podle 

prosincových dat ABC ČR dosáhl čísla 3 799. (Vojtěchovská, 2013) 

                                                 
5
 Společnost Mafra propojila přípravu některých částí deníků MF DNES a Lidové noviny. Reorganizace 

se uskutečnila také ve společnosti Sanoma Media a agentura Mediafax splynula se zpravodajskou redakcí 

TV Nova. Vnitřní změny se uskutečnily i u bulvárních deníků Blesk a Aha!. 
6
 V oblasti tištěných médií se podařilo nejsilnějšímu magazínovému vydavatelství Bauer Media odkoupit 

vydavatelství Stratosféra a Hearst-Stratosféra. 
7
 Forbes má k tomuto roku již 24 mezinárodních mutací. V září 2012 byla na trh uvedena mexická verze 

magazínu. 
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Další významný mediální tah provedla společnost AGF Media, patřící Andreji 

Babišovi. Od března 2012 začala publikovat regionální týdeníky 5+2 dny. V březnu 

2012 se konal osmý ročník soutěže Časopis roku, již pořádá Sekce časopisů Unie 

vydavatelů. Nejúspěšnějším magazínem se stal týdeník Respekt
8
. V kategorii Launch 

nebo relaunch roku zvítězil týdeník Euro. O měsíc později byl český bulvární trh 

obohacen o mutaci světově známého magazínu OK! pod vydavatelstvím IC Media. 

V květnu došlo ke změně vlastníků magazínu Ekonom, jejž odkoupilo vydavatelství 

Mladá fronta od společnosti Euronews Milana Procházky. (Vojtěchovská, 2012) 

V srpnu 2012 přešel do portfolia vydavatelství Mladá fronta podnikatelský 

týdeník Profit, který do té doby patřil vydavatelství Empresa Media. Týdeník ale 

následně jako samostatně vycházející titul skončil a hned se propojil s dalšími 

ekonomickými tituly vydavatelství. Empresa Media naopak od Mladé fronty získala 

Sedmičku, která začala vycházet jako společenský týdeník. (Vojtěchovská, 2012) 

Rozruch v říjnu 2012 způsobil nový společenský měsíčník Bel/ Mondo, s nímž 

na český trh společně vstoupily společnosti Economia a Respekt Publishing. Obsah 

magazínu z poloviny tvoří články převzaté ze zahraničních časopisů. Měsíčník vychází 

v nákladu 45 000 kusů. Jeho prvním šéfredaktorem byl Petr Třešňák, jenž zároveň 

působil na pozici zástupce šéfredaktora týdeníku Respekt. V lednu 2013 ho nahradila 

Bára Procházková. (Zemanová, 2012) 

                                                 
8
 Získal hned tři prvenství, a to v kategoriích Obálka roku 2011, Digitální počin roku 2011 a Časopisy 

s prodaným nákladem od 25 000 do 50 000 kusů. 
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2. Forbes Česko 

2.1. Americký Forbes a jeho vývoj 

Americká verze magazínu Forbes začala vycházet již v roce 1917. Za svůj zrod 

vděčí dvěma mužům - B. C. Forbesovi a Walteru Drayeovi. B. C. Forbes, po němž 

časopis nese název, se stal prvním šéfredaktorem a v této funkci setrval až do své smrti 

roku 1954, kdy se postu chopil starší z jeho dvou synů Bruce Charles Forbes. V roce 

1964 ho vystřídal mladší bratr Malcolm Stevenson Forbes. Od roku 1990 do současnosti 

vede redakci magazínu Malcolm Stevenson Forbes Jr., známý spíše pod zkráceninou 

svého jména Steve Forbes
9
. 

Od jeho nástupu se aktivity společnosti značně rozrostly. Vydavatelství rozšířilo 

své portfolio o nové přílohy a speciální vydání, jako ForbesLife, ForbesLife Executive 

Woman či Forbes Asie, a magazín začal vycházet v různých jazykových edicích 

v několika zemích světa. Vydává také různé tematicky zaměřené studie a reporty, jako 

Gilder Technology Report, nebo investiční brožury. Za jeho vedení náklad magazínu, 

vycházejícího jako čtrnáctideník, pravidelně dosahuje hodnot přes 900 000 výtisků. 

(U.S.News Wire, 2008) 

Forbes si od svého prvního vydání našel místo mezi nejznámějšími a 

nejprestižnějšími periodiky na světě. V současnosti měsíčně oslovuje více než šest 

milionů čtenářů po celém světě. „Forbes patří k nejcitovanějším světovým periodikům a 

je považován za nejlepší byznysový magazín světa.“ (Forbes: Inzerce, 2011) Sídlo 

vydavatelství se nachází na Páté Avenue na Manhattanu v New Yorku. Ačkoli v roce 

2010 bylo toto ústředí prodáno Newyorské univerzitě, vedení časopisu si prostory na 

následujících pět let prostřednictvím vzájemné dohody pronajalo. 

Společnost Forbes Media nevydává pouze tištěný časopis. Od roku 1996 

publikuje články a audiovizuální příspěvky na webových stránkách Forbes.com, jež jsou 

označovány jako vedoucí byznysová online platforma. Měsíčně web navštíví více než 

18 milionů čtenářů. (China Weekly News; 2011) V současnosti se magazín soustředí 

také na nová a digitální média. Nezaměřuje se pouze na tisk, nabízí i audiovizuální 

materiály nejen o byznysu, ale také zajímavé rozhovory, analýzy či přenosy z akcí a 

konferencí.  

                                                 
9
 Steve Forbes během studií historie na Princetonské univerzitě stál u zrodu Business Today, amerického 

nejrozšířenějšího časopisu tvořeného pro studenty, který dodnes vychází ve více než 200 000 výtiscích a 

jeho obsah je tvořen zejména studenty na Princetonu. 
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Časopis celosvětově vychází pod názvem Forbes Global, jenž nabízí anglicky 

psané články, a také v mnoha národních mutacích, například v Čínské lidové republice, 

Indii, Izraeli, Ruské federaci, Jihokorejské republice nebo Turecku. Zastoupení má také 

v několika státech na Blízkém východě a v Africe. Z evropských zemí nechybí ani 

Slovensko a Česká republika. Všechny edice magazínu přinášejí svým čtenářům články 

nejen o úspěšných národních podnikatelích, ale také o financích, mezinárodním 

obchodu, marketingu, právu, vědě a technice, počítačích, komunikaci či investicích. 

2.2. Představení magazínu Forbes Česko 

Celosvětově známý byznysový magazín Forbes začal po úspěchu na Slovensku 

od listopadu 2011 vycházet také v České republice. Na rozdíl od americké verze je 

vydáván s měsíční periodicitou. Vydává ho společnost Forbes Media ve spolupráci 

s českou pobočkou firmy Business Consulting & Media, jež se vydavatelskou činností 

zabývá od roku 2004, kdy byla společně založena Peterem Bareczem a Erikem 

Conradem. V minulosti vydávala několik regionálních periodik, magazíny pro letecké 

společnosti, jako SkyEurope, Central Wings, a středoevropský časopis pro firmu Hertz 

rent-a-car. Česká mutace byla na trh uvedena částečně jako reakce na slovenský 

úspěch
10

. Magazín tam přinesla tatáž společnost v listopadu 2010, tedy přesně o rok 

dříve, než tomu bylo v České republice. (Forbes: Vydavatelství, 2011) 

Záměr českého vedení Forbesu byl takový, aby obsah časopisu z 60 procent 

tvořily ekonomické zprávy, články z českého podnikatelského prostředí a rozhovory 

s úspěšnými a zajímavými českými podnikateli, tedy materiály vytvořené redakcí Petra 

Šimůnka. Původní snaha šéfredaktora směřovala na vyplnění prázdného místa na 

českém trhu s ekonomickými časopisy, jemuž chyběly kvalitní analýzy. Zbytek, 40 

procent obsahu magazínu, tvoří články přeložené z americké verze. Od tuzemských 

týdeníků se Forbes zásadně odlišuje například tím, že se snaží vyhýbat zmínkám o 

politicích. „Bude se zajímat o byznys, za nímž stojí skutečná práce, riziko, nápad a 

odvaha. A nikoliv jen známosti, úplatky či podvody. Tenhle druh byznysu tady oslavovat 

a propagovat nehodláme.“ (Šimůnek, 2011, str. 8) 

Nejvyšší post v redakci Forbes Česko zastává bývalý šéfredaktor Hospodářských 

novin Petr Šimůnek. Na počátku vydávání magazínu v České republice spoléhal 

                                                 
10

 V červenci 2011 dosáhl auditovaný prodej slovenského Forbesu podle společnosti Business Consulting 

& Media 11 069 výtisků. 
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zejména na sílu značky Forbes a klíčový fakt, že americké originální periodikum zde 

není dostupné. „Forbes má reputaci jednoho z nejlepších byznysových magazínů – a to 

nejlepší z něj budete každý měsíc moci najít i v jeho české verzi.“ (Šimůnek, 2011, str.9) 

Podobně jako u americké verze, i český Forbes svým čtenářům každý měsíc přináší 

věhlasné žebříčky nejbohatších a nejvlivnějších lidí, a to nejen ve vztahu k USA či 

celému světu. Čeští redaktoři aktivně tvoří specializovaná porovnání vztahující se 

na domácí prostředí. Forbes Česko se od svého startu zabývá zejména oblastí byznysu a 

prezentací životních příběhů úspěšných lidí, zpravidla ve formě hlavního článku (tzv. 

cover story). (ČTK, 2011) Magazín poskytuje rozsáhlé rozhovory s podnikateli jak 

z českého, tak zahraničního podnikatelského prostředí a ekonomiky, komentáře a 

odborné analýzy. 

První číslo českého Forbesu se na trhu objevilo 3. listopadu 2011. Ještě před tím 

šéfredaktor Petr Šimůnek oznámil, že měsíčník bude vycházet v nákladu 18 000 kusů a 

s cenou 89 korun. (ČTK, 2011) Na webových stránkách Forbesmedia.cz, jež umožňují 

velmi snadno vyplnit předplatitelský formulář, si lze magazín pořídit za zvýhodněnou 

cenu. Nejprve vycházel pouze v tištěné podobě, ale v současnosti existuje elektronická 

verze pro tablety, chytré mobilní telefony a notebooky. Redakce propagaci časopisu 

z velké části zaměřila na sociální sítě - na Facebook, kde má přes 13 tisíc fanoušků, a 

Twitter s více než 3 tisíci sledovateli. 

2.3. Redakce magazínu Forbes Česko 

Redakce českého Forbesu se na počátku vydávání skládala pouze z pěti novinářů 

- Petra Šimůnka, Jiřího Nádoby, Adély Vopěnkové, Ireny Cápové a Michaela Mareše. 

V březnu 2012 se tým rozrostl o Karinu Fraňkovou. O jazykovou správnost článků a 

překlady se převážně stará Zuzana Krajíčková. Většina redaktorů do týmu Forbesu 

přešla, stejně jako vedoucí redakce, z Hospodářských novin. 

Šéfredaktor magazínu Petr Šimůnek se ve světě médií pohybuje již dvacet let. 

Oblast ekonomiky a byznysu je mu ještě bližší. Titul inženýra totiž získal na Vysoké 

škole ekonomické v Praze. Další znalosti nabyl v rámci studijních novinářských pobytů 

na zahraničních univerzitách, například na Oxfordské univerzitě, či ročním studiem na 

Univerzitě Johanna Keplera v Linci. Co se týče jeho mediální kariéry, od roku 1991 

působil v deníku Mladá fronta DNES, mezi lety 2000—2005 na postu zástupce 

šéfredaktora a také vedoucího ekonomické rubriky. Následně do počátku roku 2011 

zastával funkci šéfredaktora Hospodářských novin. Vedle toho pracoval jako rozhlasový 
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moderátor pořadu Pressclub na Frekvenci 1. Petr Šimůnek se objevoval také na 

televizních obrazovkách jako moderátor politického debatního pořadu Nedělní partie 

(později Partie) na TV Prima. Od roku 2011 stojí v čele magazínu Forbes Česko. 

(LinkedIn.com: Petr Šimůnek, 2013) 

Jiří Nádoba získal stejně jako Petr Šimůnek ekonomické vzdělání na Vysoké 

škole ekonomické a žurnalistice se věnoval v rámci jednoletého stipendijního programu 

Michigan Journalism Fellows na Michiganské univerzitě v USA. V letech 1998—2005 

pracoval v redakci Mladé fronty DNES, kde se následně stal vedoucím ekonomické 

sekce. Jako editor pomáhal známému ekonomovi a sloupkaři Hospodářských novin 

Tomáši Sedláčkovi s vydáním knihy Ekonomie dobra a zla. Od roku 2007 přispívá také 

do Economist Intelligence Unit. Tentýž rok přestoupil do Hospodářských novin, kde 

čtyři roky pracoval jako šéfeditor. (Redakce: Forbes, 2011) 

Další redaktorkou magazínu je Adéla Vopěnková, jež vystudovala Fakultu 

humanitních studií Univerzity Karlovy a také Mediální studia na Fakultě sociálních věd. 

Médiím se věnovala během studia na Greenwichské univerzitě v Londýně. Před prací 

v redakci Forbesu působila v Hospodářských novinách jako editorka a vedoucí stran 

Business Class. Podílela se, jako Jiří Nádoba, na projektu 25 žen českého byznysu a 

byla koordinátorkou a hlavní editorkou speciálních příloh Hospodářských novin. Vedle 

toho pracovala jako redaktorka v anglickém týdeníku Czech Business Weekly. (Forbes: 

Redakce, 2011) 

Irena Cápová, rozená Zemanová, absolvovala Fakultu sociálních věd Univerzity 

Karlovy. Od února 2003 pracovala v Hospodářských novinách se zaměřením na články 

týkající se kinematografie, televize, nových médií, sociálních sítí a zábavního průmyslu. 

Přispěla ke vzniku pravidelné dvoustrany Hospodářských novin Móda a byznys a psala 

pro lifestylový magazín Proč ne?!. V čele kulturní rubriky deníku působila od dubna 

2009 do září 2011. Následně se zařadila po bok kmenových redaktorů magazínu Forbes. 

(Forbes: Redakce, 2011) 

Michael Mareš také vystudoval obor Mediální studia na Fakultě sociálních věd. 

Mimo jiné se studiu žurnalistiky věnoval i během výměnných zahraničních pobytů, 

například na prestižní vysoké škole Danish School of Journalism v Aarhusu. Jeden 

semestr studoval na Newyorské státní univerzitě. Od roku 2002 také on pracoval v  

Hospodářských novinách. Specializuje se zejména na žurnalistiku zaměřenou na sport. 
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V roce 2011 vedl sportovní oddělení redakce Hospodářských novin. Pravidelně 

referoval o financování sportu nebo pádu Sazky. (Forbes: Redakce, 2011) 

Nejnovější posilou redaktorského týmu magazínu Forbes se v březnu 2012 stala 

Karina Fraňková. Bakalářský titul z oblasti politických věd a mezinárodních vztahů jí 

byl udělen na soukromé vysoké škole CEVRO Institut. V roce 2011 získala stáž 

v Kanceláři prezidenta republiky v tiskovém oddělení. Od roku 2009 pracovala jako 

vedoucí pracovnice v oblasti PR a marketingu pro malou soukromou zoologickou 

zahradu na Kladensku. (LinkedIn.com: Karina Fraňková, 2013) 

Jazykovou redaktorkou a překladatelkou Forbesu je od jeho prvního vydání 

Zuzana Krajíčková. Bohaté zkušenosti z médií nasbírala nejprve v letech 2008—2009 

jako korektorka pro zpravodajský server iDNES.cz. Následně do června 2011 v téže 

funkci působila v redakci webu Týden.cz, kde působila také jako editorka. Korektury 

dělala dva roky pro Lidové noviny a od února 2012 pro Hospodářské noviny. 

(LinkedIn.com: Zuzana Krajíčková, 2013) 

2.4. Obsahová analýza magazínu Forbes Česko 

Magazín Forbes Česko poprvé vyšel v listopadu 2011. Jeho obsahové 

zpracování a rubriky se od té doby téměř nezměnily. Hlavní článek vydání, tzv. cover 

story, referuje o životním příběhu jednoho podnikatele nebo společnosti, nejčastěji ve 

formě rozsáhlého rozhovoru. Fotografie těchto osob tvoří hlavní náplň titulní strany. 

Uvnitř každého vydání je cover story obvykle doplněno dalšími tematicky stejně 

zaměřenými články. 

Za první rok vydávání časopisu byly postupně publikovány tyto příběhy: v roce 

2011 ojedinělý úspěch nápoje Kofola a představení jejího majitele Jannise Samarase a 

rozhovor se šéfem Škoda Auto Winfriedem Vahlandem. První číslo roku 2012 

referovalo o jedné z nevlivnějších žen českých médií Libuši Šmuclerové, následovala 

čísla o majiteli dopravní společnosti Student Agency Radimu Jančurovi, rodu Břízových 

a jejich tužkárenské firmě  Koh-i-noor. Dubnové speciální vydání bylo zaměřeno na 

čtyři miliardáře - Petra Kellnera, Andreje Babiše, Zdeňka Bakalu a Ivo Lukačoviče. 

Další čísla nabízela příběhy zakladatele softwarové společnosti AVG Gabriela Eichlera, 

majitele Vítkovic Holding, a.s., Jana Světlíka, rodinného pivovaru Stanislava Bernarda 

a majitele Wikov Industry Martina Wichterleho. Zářijový výtisk zprostředkoval rady, 

jak se stát bohatým, a vedle toho přinesl článek o Karlu Janečkovi. Hlavní náplň 
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dvanáctého čísla tvořil rozhovor s Medou Mládkovou, mecenáškou a majitelkou Musea 

Kampa.   

Magazín každý měsíc přináší minimálně jeden žebříček. Reference o něm je 

obsažena v horní části titulní strany nad názvem magazínu. Za první rok existence se 

čtenáři mohli dozvědět, kdo patří k nejbohatším lidem nejen v USA, ale také v České 

republice, dále kdo mezi nejvlivnější české mediální osobnosti nebo nejbohatší světové 

celebrity. Mimo to byla publikována i méně typická srovnání, jež se například týkala 

hodnoty týmů NBA, nejlepších šéfů světa a jejich platů, nejbohatších fiktivních postav 

či amerických univerzit. Tyto žebříčky obecně zabírají značnou část magazínu a jsou 

často doplněny nejen stručnými informacemi o vybraných lidech, ale také rozsáhlejšími 

představeními některých z nich. 

Obsah najdeme na 2—3 stranách na začátku každého výtisku. Nabízí seznam 

rubrik, jež jsou z velké části ustálené, a to jmenovitě Názory & komentáře, Forbes 

Focus, Cover Story, Podnikatel, Investice, Téma, Technologie a Forbes Life. Vedle 

výpisu článků se nachází tabulka plnící úlohu tiráže, tedy zdroje základních informací o 

magazínu, jako jsou jména redaktorů, grafiků, adresa redakce nebo údaje o vydavateli, 

tiskárně a americké základně. Uvádí i to, že Forbes Česko je vydáván na základě 

licenční smlouvy s Forbes Media LLC. Od ledna 2012 přibyla rubrika Dopisy & reakce, 

jež na jedné až dvou stranách přináší ohlasy, poděkování, připomínky či otázky čtenářů, 

obdržených ze sociálních sítí nebo emailů.  

V rubrice Názory & komentáře tvoří první příspěvek editorial šéfredaktora Petra 

Šimůnka, jemuž jsou obvykle věnovány dvě strany magazínu. Dále většinou následuje 

jednostránkový článek referující o současných ekonomických či společenských 

tématech z pera amerického šéfredaktora Steva Forbese. První číslo české verze přineslo 

jeho rozhovor s bývalým prezidentem Václavem Klausem. Velmi často se v části 

věnované komentářům nachází příspěvek Paula Johnsona, britského historika a 

novináře. 

Rubrika Forbes Focus je zaměřena na hlavní příběh vydání. Obvykle se mu 

nevěnuje pouze jeden článek. Ten nejdůležitější vychází ve formě rozhovoru a je 

doplněn velkými fotografiemi osobnosti, jež pořizují dva hlavní fotografové časopisu 

Jiří Turek a Jan Poncelet. Tyto rozhovory jsou uváděny pod názvem Interview měsíce. 

Jména autorů článků jsou napsána hned pod titulky, jež ke čtení lákají pomocí 
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výrazných písmen. Rubrika je dále rozdělena na několik dalších sekcí, jako Moc & 

peníze, Akcie, Nápady, Firmy, Fyziognomie šéfů, Peníze a Lidé & byznys, ale neobjevují 

se periodicky. Záleží na jednotlivých vydáních. 

Obsáhlé rozhovory bývají zpravidla strukturovány tak, že se na prvních dvou 

stranách nachází velká fotografie dané osoby, přitom na první z nich se nachází přes 

fotografii otištěný výrazný titulek, stručné uvedení do tématu v podobě podtitulku a 

jména autorů článku a fotografií. Toto interview obvykle zabírá více prostoru, například 

první číslo mu věnovalo pět stran. Text oživují zvýrazněné a zvětšené úseky výpovědí a 

také větší fotografie vyzpovídané osobnosti. Co se týče otázek obecně, převládá snaha 

jich klást více a zaměřovat se nejen na byznys, ale také na zajímavosti ze života. 

Po těchto rozhovorech, jež seznamují s tématem vydání, následuje několik 

dalších článků s podobným zaměřením. Nechybí ani barevné grafiky a přehledně 

zpracované tabulky. V rubrice Interview obvykle najdeme další významné rozhovory, 

jež jsou po grafické stránce upraveny stejně. U těch, jež svým rozsahem pokrývají čtyři 

a více stran, na prvních dvou nalezneme velkou fotografii a další formální náležitosti 

úplně stejně jako v případě osoby z titulní strany daného vydání. 

Rubrika Investice uvádí své články, jako předchozí sekce, pomocí 

dvoubarevných titulků a podtitulků. Texty bývají strukturovány do tří sloupců. Vedle 

toho se v této části kvůli častému používání číselných údajů více vyskytují tabulky, 

barevné boxy, ilustrace a fotografie s popisky a uvedenými zdroji. I tato rubrika je dále 

specifičtěji zaměřena, například na banky, Čechy a luxusní hodinky, důchodovou 

reformu, komodity, akcie, opět v závislosti na náplni jednotlivých vydání. 

Neodmyslitelnou součást rubrik tvoří tradiční žebříčky. V závislosti na jejich 

konkrétním zaměření a významnosti se jim vymezuje prostor v magazínu. Vždy na ně 

upozorňuje výrazný titulek a podtitulek, jež se obvykle otiskují přes celou stránku. 

Obecně čtenář nalezne stručný přehled miliardářů rozepsaný na několika stranách a 

doplněný různými číselnými údaji o výši majetku apod. a následně detailnější popis 

zaměřený na několik vybraných osob z žebříčku. 

V některých číslech magazínu Forbes Česko se nachází rubrika Forbes Story. 

Zaměřuje se na detailní seznámení s inspirativní osobností z byznysu. Grafické 

zpracování koresponduje s úpravou podobně obsáhlých článků. Oddíl Technologie se 

vyskytuje v každém čísle časopisu. První článek je sice odlišný svým barevným 
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zpracováním, jinak zde znovu najdeme první velmi výrazný titulek, následovaný 

menším podtitulkem, jmény autorů a do tří sloupců uspořádaného těla článku. Texty 

jsou oživeny velkými grafikami a fotografiemi. Další články z této oblasti jsou barevně 

umírněnější, titulky jsou laděny do modrozelené barvy a jedná se o rozsáhlejší, obvykle 

dvoustránkové texty.
11

 

Poslední rubrika Forbes Life referuje o aktivitách a dění týkajících se společnosti 

a životního stylu. V této části obvykle najdeme sekce, jako Víno, Móda, Luxus, 

Celebrity, Gourmet, Sport apod. Články jsou obecně uspořádány do dvou sloupců, 

mezititulky se vyskytují řídce a opět k nim náleží fotografie, pestrobarevné grafiky a 

tabulky. Následuje dvoustránka Tipy – Sladký život, jež obsahuje 6-7 příspěvků 

reklamního charakteru na luxusní zboží, obvykle v délce jednoho odstavce, jež je 

vyobrazeno hned vedle textu o něm referujícím. Poslední strana je vyhrazena citátům, 

označeným jako Myšlenky o ..., jež se v každém vydání zabývají konkrétní oblastí. 

2.5. Grafická podoba magazínu Forbes Česko 

Česká mutace magazínu Forbes převzala celý vizuální koncept mateřského 

časopisu. Každé číslo se vyznačuje ustálenou grafickou podobou, co se týče struktury 

titulní strany a také rozvržení stránek uvnitř časopisu. Forbes vychází v kvalitnější 

lepené vazbě, jež se označuje V2. Tento druh byl zvolen nejen z důvodu prestižnějšího 

vzhledu magazínu, ale také kvůli množství stran, jejichž počet se pohybuje v rozmezí 

116—132. 

Titulní strana každého vydání se v základních rysech shoduje, a to bílým 

olemováním, fotografií osobnosti, na jejímž úspěšném životním příběhu je dané číslo 

postaveno, a použitým stylem písma, u titulků bezpatkovým, v případě loga magazínu 

patkovým. V podstatě se liší jen vyobrazená osoba, barva, umístění titulků a odstín 

názvu Forbes, umístěný mezi dvojitými čarami. Ne vždy na obálce najdeme fotografii 

jedné osoby. Za dobu existence českého Forbesu
12

 byla vydána dvě čísla, jež měla 

netypickou titulní stranu. Zaměřovala se na poskytnutí rad, jak se stát bohatým či 

úspěšným.
13

 

                                                 
11

 Červnové vydání Forbesu z roku 2012 jako bonus přineslo speciální přílohu Forbes Auto, kdy redaktoři 

subjektivně testovali šest automobilů. 
12

 Údaje jsou uváděny ke konci dubna 2013. 
13

 Ve sledovaném období se jednalo o titulní stranu vydání ze září 2012. Obálka je k vidění v Příloze 1. 
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Pořizování většiny fotografií ve Forbesu Česko mají na starost Jiří Turek a Jan 

Poncelet. Poskytují obrázky nejen na obálku, ale také jako doplnění velkých článků 

vydání. Právě oni fotografují osobnosti, jež spadají do rubriky Cover Story. Jméno 

dotyčného fotografa bývá u rozsáhlejších článků uvedeno hned vedle autora článku na 

začátku příspěvku pod podtitulkem. Právě tento typ článků je charakteristický svou 

ustálenou vizuální podobou - na první dvoustraně se rozpíná velká fotografie zpovídané 

osoby, přičemž na jedné z nich se nachází titulek, podtitulek a jméno autora a fotografa. 

Zaměříme-li se podrobněji na výzkum grafické podoby časopisu, zjistíme, že u 

některých fotografií občas chybí uvedení zdroje a že v porovnání s týdeníky Euro a 

Ekonom jen zřídka dochází k umisťování popisků do fotografií. Používání mezititulků 

také není přehnané. Obvykle čtenář nalezne jeden na list. Naopak je pro magazín 

typičtější snaha o oživení textu zvýrazněním některých vět, obvykle jedním na každé 

stránce, v některých případech odlišných nejen velikostí písma, ale také barvou. 

Jedinečný prvek magazínu představují komiksové kresby, doprovázející články 

v rubrice Forbes Focus v sekci Moc & peníze. Zatímco na první stránce nalezneme 

titulek, jenž se vyskytuje ve dvou barevných provedeních, černém a červeném, a text 

rozmístěný do dvou odstavců, následující list pokrývá velká komiksová ilustrace 

satirického charakteru. Autor obrázku, kreslíř Jozef Gertli, označovaný za krále 

slovenského komiksu, v umělecké oblasti vystupuje pod pseudonymem Danglár. 

Magazín Forbes nabízí svým čtenářům bohatý obrazový materiál, zejména 

fotografie všech velikostí. Rozsáhlejší články se vyznačují tím, jak již bylo uvedeno 

výše, že jsou uvedeny dvoustránkovou fotografií. Některé příspěvky doplňují barevné 

grafiky a tabulky. Vždy se vyskytují přeložené do češtiny a, jedná-li se o převzatý 

materiál, nechybí ani odkaz na zdroj. V magazínu Forbes se fotografický doprovod 

objevuje velmi často, zejména jedná-li se o článek zabírající více než jednu stranu. 

Obvykle se však vyskytují bez popisků a někdy chybí uvedení zdroje. 

2.6. Internetové aktivity magazínu Forbes Česko 

Webové stránky
14

 magazínu Forbes Česko se nacházejí pod doménou 

Forbesmedia.cz
15

. Na první pohled návštěvníky zaujme jejich záhlaví s velkým logem 

                                                 
14

 Aktivity magazínu Forbes Česko jsou z důvodu obtížného selektování informací jen v rámci období 

sledovaného bakalářkou prací analyzovány od počátku vzniku do konce dubna 2013. 
15

 V květnu 2013 šéfredaktor na sociální síti Facebook oznámil, že pro magazín získal adresu Forbes.cz. 

Po grafické i obsahové stránce je shodná se starší verzí Forbesmedia.cz. 
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Forbes, a pod ním umístěný dodatek Světový magazín v češtině. Následuje seznam 

jedenácti oblastí uspořádaných do úzké vodorovné lišty, kam se v rámci internetových 

stránek magazínu lze dále dostat. Nejde o typické rubriky, ale o konkrétní okruhy 

týkající se magazínu jako takového. Postupně lze detailněji prozkoumat tyto konkrétní 

sekce: Home, Elektronický časopis, O Forbes, Novinky, Předplatné, Studenti, Inzerce, 

Konference, Redakce, Vydavatelství a Kontakt. 

Celá stránka je rozdělena do dvou polovin. První upozorňuje na nejnovější číslo 

magazínu Forbes a ve druhé, spodní, jsou opět vyjmenovány jednotlivé oblasti, 

následované částí odpovídající tiráži, jež nabízí podrobné údaje o sídlu redakce, 

kontaktu apod. V této části je umístěno důležité sdělení, jež objasňuje funkci webových 

stránek měsíčníku: „Tato stránka slouží výlučně jako promo tištěného vydání měsíčníku 

Forbes Česká republika, jeho aktuálních nabídek předplatného, spolu s objednávkovým 

formulářem a kontaktními údaji vydavatelství.“ (Forbes: Home, 2011) Úplně dole na 

stránce čtenář nalezne ve třech řadách chronologicky seřazené obálky všech čísel 

magazínu. 

Za přiblížení stojí kategorie O Forbes, jež v interaktivní podobě podrobněji 

seznamuje s historií magazínu od jeho založení v USA v roce 1917. Nachází se zde 

číselná osa, jež končí rokem 2011, tedy datem, kdy se na stáncích objevilo první číslo 

české mutace. Při kliknutí na kategorii Inzerce se do počítače stáhne PDF soubor, jež 

nás, jakožto potenciální inzerenty, na osmi listech seznamuje s činností magazínu, jeho 

obsahem a možnostmi, jak si nechat inzerci v měsíčníku otisknout. Zajímavá je 

kategorie Redakce, přinášející medailonky pěti klíčových osob českého týmu Forbesu, 

šéfredaktora Petra Šimůnka nevyjímaje. 

Webové stránky nenabízejí materiály ke čtení ani z magazínu ani založené na 

zpravodajské bázi. Jedná se čistě o promo stránky, proto umožňují objednání 

předplatného tištěného magazínu i jeho elektronické verze. Na internetových stránkách 

českého Forbesu se nevyskytuje ani inzerce. Lze si na nich také pomocí speciálního 

vyhledavače najít nejbližší stánek, kde si nejnovější číslo měsíčníku koupit. 

Magazín Forbes Česko se řadí po bok aktivních uživatelů sociálních sítí 

Facebook a Twitter. Do první z nich se redakce připojila s několikaměsíčním 

předstihem, než vyšlo první číslo měsíčníku, konkrétně 3. srpna 2011. Startovní 

příspěvek obsahoval odkaz na článek z webu Mediář.cz, jenž informoval o tom, že 
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časopis Forbes začne vycházet i v Česku a že ho povede bývalý šéfredaktor 

Hospodářských novin Petr Šimůnek. První příspěvek, jenž lákal na pilotní číslo české 

verze, byl publikován 28. srpna 2011. (Facebook: Forbes Česko, 2013) 

Profilovou fotografii tvoří jednotlivé aktuální titulní strany magazínu. V části, 

která podrobněji informuje o profilu magazínu, návštěvník najde tyto údaje: „Od 

listopadu 2011 vychází světový magazín Forbes i v češtině. Každý měsíc je nabitý 

byznysem, který inspiruje. Místo kmotrů čtěte příběhy těch, kteří vybudovali své 

podnikání od nuly a uspěli s ním.“ (Facebook: Forbes Česko, 2013) 

Pro zajímavost, v únoru 2012 měly stránky přes 2 tisíce fanoušků, v říjnu 

dosáhly čísla 6 tisíc, na konci listopadu hodnoty 8 tisíc a jubilejních 10 tisíc fanoušků 

Forbes získal 4. února 2013. Ke konci dubna 2013 na Facebooku český Forbes získal 

přes 13 100 fanoušků. (Facebook: Forbes Česko, 2013) Americký Forbes k samému 

období vykazoval přes 511 tisíc fanoušků. (Facebook: Forbes, 2013) 

Česká redakce se rozhodla propagovat Forbes také na sociální síti Twitter, jež se 

v České republice nesetkala s takovou úspěšností jako Facebook. K síti se přidali 7. 

listopadu 2011 a v  informacích mají uvedeno: „Oficiální kanál české mutace 

prestižního magazínu Forbes“. (Twitter: Forbes Česko, 2013) Ke konci dubna 2013 zde 

redaktoři zveřejnili téměř 800 krátkých příspěvků. Co se týče počtu sledovatelů, tzv. 

followerů, mají jich skoro 4 tisíce. Pro porovnání, americký Forbes ke konci dubna 

2013 uveřejnil 31 300 příspěvků a sledovalo ho téměř 1 513 000 osob a institucí. 

(Twitter: Forbes, 2013) 
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3. Komparace magazínu Forbes s týdeníky Euro a 
Ekonom 

3.1. Představení týdeníku Euro 

Zpravodajsko-analytický týdeník Euro se na českém trhu poprvé objevil v říjnu 

1998, tedy jako druhý v pořadí z periodik sledovaných touto bakalářskou prací
16

. 

Zaměřuje se na stejnou skupinu čtenářů jako magazín Forbes - zejména na 

vysokoškolsky vzdělané osoby patřící k vyšší socioekonomické kategorii. Redaktoři 

nejčastěji referují o dění uvnitř firem a o jejich zaměstnancích, zejména manažerech, 

vlastnících a dalších vysoce postavených pracovnících. Týdeník vychází v tištěné 

podobě každé pondělí za cenu 48 korun, k dostání je také v elektronické verzi. Podobně 

jako magazín Forbes, také Euro se vyznačuje silným předplatitelským kmenem
17

. 

Týdeník zprvu vycházel u vydavatelství EURONEWS, a.s. V červnu 2012 přešel 

pod Mladou frontu, jeden z největších českých vydavatelských domů, jenž 

v současnosti vydává téměř 30 lifestylových a odborných periodik, ale také časopisy 

zaměřené na širokou čtenářskou obec. V roce 2007 svou nabídku obohatil o 

ekonomický deník Mladá Fronta E15. Vedle periodického tisku se zaměřuje na knihy a 

jeho divize On-line spravuje webové stránky vybraných titulů. Vydavatelství rozšířilo 

své aktivity také do zahraničí, například na Slovensko a do Rumunska. (Mladá fronta: 

Produkty, 2013) 

Ekonomický týdeník Euro od září 2010 vede Pavel Páral, jenž již dříve v redakci 

časopisu pracoval, konkrétně na postu zástupce šéfredaktora. Vedle toho nasbíral 

novinářské zkušenosti jako vedoucí podnikatelského týdeníku Profit a jako autor 

komentářů v deníku Mladá fronta DNES. Ve funkci šéfredaktora Eura po dvanácti 

letech vystřídal Istvána Lékóa. (Finance.cz, 2010) V současnosti si časopis na 

mediálním trhu s ekonomickými tituly udržuje silnou a stabilní pozici. Jeho vydavatel 

ho prezentuje jako „...nejprodávanější a inzertně nejvýkonnější periodikum zaměřené na 

byznys a podnikatele v Česku.“ (Mladá fronta: Euro, 2013) 

                                                 
16

 Třetí kapitola bakalářské práce nabízí především analýzu týdeníků Euro a Ekonom. Komparaci 

s magazínem Forbes se věnuje okrajově. Podrobné výsledky vzájemného srovnání jsou detailněji uvedeny 

v Závěru a jako součást  Přílohy č. 2. 
17

 Výše nákladů jednotlivých periodik je uvedena v tabulkách v Příloze č. 3. Sledované období začíná 

květnem 2012, měsícem, kdy byly poprvé zahrnuty údaje týkající se Forbesu. V tabulkách naleznete 

hodnoty zaměřené také na předplatitele. 
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Hlavní náplň týdeníku tvoří aktuality z oblasti byznysu. Týdenní periodicita 

umožňuje, aby čtenářům přinášel nejnovější ekonomické informace, rozbory a analýzy, 

což měsíčník Forbes v takové míře pokrýt nemůže. Mezi klíčová témata časopisu dále 

patří zprávy z oblasti ekonomiky, podnikání, politiky a společnosti, na něž redaktoři a 

odborníci týden co týden reagují a snaží se je čtenářům co nejsrozumitelněji přiblížit. 

Využívají k tomu doprovodné grafy a tabulky. Podobně jako magazín Forbes, i týdeník 

Euro nabízí množství publicistických článků, například komentáře týkající se 

společenských témat, několikastránkové rozhovory, recenze a doporučení. Časopis je 

pro čtenáře přitažlivý také díky svému grafickému zpracování, v čemž se shoduje s 

Ekonomem a Forbesem. 

Týdeník Euro se vedle toho, že je nejprodávanějším ekonomickým časopisem na 

českém trhu
18

, může pochlubit několika významnými ohodnoceními. Za dobu svého 

vydávání obdržel řadu ocenění v rámci soutěže Časopis roku, pořádané Unií vydavatelů. 

V období sledovaném bakalářskou prací mu byly postupně uděleny tyto ceny: v roce 

2010 cena Časopis roku s prodaným nákladem 15 až 25 tisíc kusů, v roce 2011 Časopis 

roku v kategorii Launch nebo relaunch roku a v roce 2012 ocenění Obálka roku za číslo 

22/2012. (Unie vydavatelů: Časopis roku, 2013) 

3.2. Analýza obsahu a grafiky týdeníku Euro 

Podoba titulní strany časopisu Euro se jako u většiny periodik v jednotlivých 

vydáních proměňuje. Její grafické pojetí však vždy koresponduje s tématem, na nějž se 

daný týden Euro podrobněji zaměřuje. Oproti Forbesu se na obálkách kromě fotografií 

osobností vyskytují i často vtipné a satirické ilustrace, grafiky nebo nápisy. Obálka si 

uchovává opakující se strukturu, co se týče zakotvení loga v levé horní části, jeho 

odstínu, jenž se obvykle shoduje s barvou titulku hlavního článku, psaného výrazným 

písmem a umístěného přímo pod názvem Euro. Týdeník, stejně jako Ekonom, na titulní 

straně odkazuje na tři další příspěvky vydání, jejichž titulky a stručný popis čtenář 

nalezne uvedené vedle sebe přímo nad názvem časopisu. 

Obsah se po otevření týdeníku nenachází hned na první pozici, jako v případě 

zbylých dvou časopisů. Strana 3 je totiž věnována subjektivně pojatému odbornému 

článku, jenž pojednává o klíčovém tématu vydání a označuje se Focus. Jeho autoři se 

                                                 
18

 Na konci období sledovaného bakalářskou prací, tedy v říjnu 2012, vyšel v nákladu 30 888 kusů. 

(Periodický tisk – ověřovaná data: ABC ČR; 2013) 
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střídají
19

, nejčastěji zde nalezneme text šéfredaktora či komentátorů týdeníku. Celá 

strana je rozdělena do tří sloupců, přičemž v prvním se nachází tučně psaný titulek a ve 

zbylých dvou pokračuje tělo článku. V dolní části ho doprovází tematicky sladěná 

fotografie nebo ilustrace. 

Za tímto „otvírákem“ následuje Obsah, jemuž je stejně jako u týdeníku Ekonom 

věnován jeden samostatný list. Příspěvky se tradičně rozčleňují do několika rubrik, 

přičemž Euro ze sledovaných ekonomických časopisů obsahuje nejpodrobnější řazení 

do dalších podčástí. Obsah je strukturován do tří sloupců. Prostor prvního z nich 

vyplňují tři pod sebou uvedené odkazy lákající na rozsáhlejší články, s nimiž se čtenář 

může blíže seznámit již zde, protože kromě titulku jsou stručně popsány několika 

větami, nechybí ani malá fotografie. 

První rubrika týdeníku Euro se jmenuje Monitor. Dále se člení na specifické 

části Pozitivní zprávy, Makroekonomika, Káva s ... a Lidé a podniky. Od čísla 7/2012 

přibyly sekce Evropská unie a Bez záruky. V horní třetině úvodní strany Monitoru se 

pro snadnější orientaci ve třech sloupcích nachází výpis jeho několika článků s odkazy 

na strany, kde si je lze přečíst. V rubrice bychom nalezli také další opakující se prvky, 

například satirické ilustrace Jiřího Slívy nazvané SLÍVA či dnes již zrušený Politický 

diář, do nějž týden co týden přispíval politický komentátor týdeníku Petr Kolář. Od 

obsahových změn odstartovaných číslem 7/2012 se po jejich bok zařadil Palubní deník, 

vytvářený redaktory Eura. Občas se ve vydání objeví GLOSA. Obsah rubriky však 

převážně tvoří kratší zpravodajské články z ekonomiky a byznysu. Nechybí ani delší 

analytičtější texty doplněné grafickým materiálem, jenž vždy obsahuje popisky a 

uvedení zdrojů dat. 

Zanalyzujeme-li jednotlivé podrubriky, obsah Pozitivních zpráv tvoří stručné, 

obvykle jednoodstavcové aktuality doplněné malými fotografiemi. Informačně 

pokrývají převážně charitativní či společenské akce, různé projekty apod. Část 

Makroekonomika vždy startuje analytickým článkem Miroslava Zámečníka, pokaždé 

doprovázeným velkým grafem laděným dooranžova. Káva s ... přináší jednostránkový 

rozhovor s vybranou osobností, zejména z podnikatelského prostředí. Sekce Lidé a 

podniky svým rozsahem zabírá jednu až dvě strany a čtenáři v ní naleznou podrobné 
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 Ve sledovaném období se nejčastěji mezi komentátory vyskytoval šéfredaktor Pavel Párala, Adam 

Junek či Miroslav Zámečník. 
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informace týkající se personálních a vlastnických změn ve firmách. I zde redaktoři 

využívají velké množství fotografií zmíněných osob. 

Grafické pojetí nejen této rubriky, ale v podstatě celého týdeníku Euro, se 

vyznačuje specifickou úpravou titulků a podtitulků, kdy se pro titulek používají velká a 

tučně zvýrazněná písmena, jejichž odstín se následně mění v závislosti na rubrice, do 

které článek spadá. Podtitulek se liší pouze svým delším rozsahem, zpravidla ho tvoří 1-

2 věty, a netučným písmem. Samotný text je rozčleněn do tří sloupců. Oproti Forbesu se 

Euro odlišuje častějším používáním mezititulků a téměř pokaždé opatřuje fotografie 

popisky, avšak jako u Forbesu se tu a tam vyskytují bez uvedení zdroje. Jména autorů 

článků a jejich emailové adresy čtenáři naleznou na konci jednotlivých příspěvků.  

Druhá rubrika týdeníku Euro nese název Report. Její články se zaměřují na 

hlavní téma vydání. Oproti předchozí části obsahuje rozsáhlejší 2—4stránkové příspěvky 

analytického zaměření. Také zde je pro lepší orientaci na první straně nabídnut obsah 

rubriky, opět v horní části a strukturován do tří sloupců. Náplň tvoří mimo jiné ustálený 

Komentář Pavla Párala, případně Miroslava Zámečníka, a Čtenářský deník. Tyto dvě 

publicistické části se liší svou strukturou, jež se téměř shoduje s uspořádáním Focusu 

hned na začátku časopisu. V prvním sloupci se nachází titulek a fotografie autora, 

v dalších dvou následuje vlastní obsah. 

Texty se obdobně jako u předchozího oddílu člení do tří sloupců. Odlišují se 

laděním titulků a grafů dočervena. Rubrika startuje velkým článkem, nejčastěji 

analytického charakteru, což potvrzuje výskyt doprovodného grafického materiálu. 

Rozsáhlé a významné články bývají uvedeny fotografií či ilustrací pokrývající celou 

stranu. Magazín Forbes tak činí obdobně, fotografiím však věnuje zpravidla listy dva. 

V Reportu nechybí časté používání krátkých a výstižných mezititulků, zvýrazňování 

důležitých pasáží, oddělování přímých citací kurzívou či zatraktivňování obsahu 

velkými obrázky s popisky.  

Rubrika Global, laděná do fialové barvy, přináší články zabývající se světovým 

děním. Tato část se dále v závislosti na daném vydání podrobněji člení podle regionů, 

států či mezinárodních organizací, o kterých číslo referuje. K ustáleným částem patřily 

do čísla 6/2012 Komentář Jefima Fištejna a Mediální revue, přinášející stručné 

informace z významných světových periodik. První článek zpravidla pokrývá čtyři 
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strany, přičemž na jedné z nich, podobně jako u Reportu, je otisknuta pouze velká 

fotografie. 

Obsah stručnějšího oddílu Hyde park, jemuž je v týdeníku vyhrazeno 4—6 listů, 

již netvoří pouze členové redakce, ale zejména odborníci. Mezi typické podrubriky patří 

Finanční trh, Makroekonomika a Právo a daně, od čísla 6/2012 přejmenované na Právo 

a byznys. Z grafického hlediska se Hyde park vyznačuje používáním zelené barvy a 

doplňováním článků ilustracemi Vojtěcha Velického nebo Tomáše Nováka, 

charakteristickými zejména pro  Makroekonomiku. 

Poslední a tyrkysově laděná rubrika se jmenuje Light
20

 a referuje o odlehčených 

tématech zejména ze společnosti a kultury. Čtenář si v ní může přečíst zajímavosti 

například o výtvarném umění, literatuře, hudbě, restauracích, vínech, filmech, 

automobilech apod. Nechybí ani přehled kulturních akcí. První článek je rozsáhlejší a i 

zde se přes celou stranu nachází doprovodná fotografie. Pravidelně se opakuje 

dvoustránková recenze na luxusnější restaurace, zpravidla psaná Milanem Ballíkem. 

V čísle 7/2012 se obsahová struktura týdeníku Euro podrobila menším změnám. 

Přibyla rubrika Cover Story, typická používáním červené barvy a pokrývající cca 6 stran 

časopisu v přední polovině. Oddíl Monitor byl rozšířen o část Evropská unie, skládající 

se z Euroglosy spolupracovnice redakce v Bruselu a Kalendária akcí v EU, a o části Bez 

záruky a Palubní deník. Došlo ke zrušení Komentáře a Čtenářského deníku v rubrice 

Report. V oddílu Global se zredukoval počet článků a upustilo se od Komentáře Jefima 

Fištejna a Mediální revue. V  Hyde parku se nově začalo objevovat více publicistiky. 

Společenská sekce Light se rozšířila o stranu zaměřenou speciálně na víno.  

3.3. Týdeník Euro a jeho aktivity na internetu 

Internetové stránky
21

 týdeníku Euro se nacházejí na adrese Euro.e15.cz. Jedná 

se, podobně jako u Ekonomu, pouze o jednu z podčástí webu E15.cz, jenž není určený 

pouze tomuto časopisu a jehož hlavní náplň tvoří ekonomické zpravodajství. Tyto 

centrální stránky se dělí na specifičtěji zaměřené úseky, jako E15.cz, Zprávy, Názory, 

Finance, Média, Zen, E-svět či Euro, který konkrétně odkazuje na obsah spojený s 

časopisem. Vyznačuje se jednoduchou a přehlednou strukturou a členěním do dvou 

                                                 
20

 Ve sledovaném období tato část nabízela v několika po sobě jdoucích vydáních například seriály 

Renesance šlechtických sídel, Výtvarné umění & byznys nebo Filmový producenti & byznys. 
21

 Analýza aktivit týdeníků Euro a Ekonom na internetu byla stejně jako u Forbesu provedena na konci 

dubna 2013. Z důvodu nemožnosti zpětného rozboru zaměřeného na období 1. roku existence Forbesu 

byla proto provedena v jiném časovém úseku než analýza obsahové a grafické stránky tištěných titulů.  
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sloupců, přičemž v prvním se nacházejí pod sebou chronologicky seřazené články. Před 

jejich rozkliknutím se návštěvníkům zobrazují pouze výrazné titulky, několik 

počátečních slov z těla článků a malé fotografie. Velké mínus představují chybějící data 

jejich publikování. Nové příspěvky se v porovnání s webovými stránkami 

Ekonom.ihned.cz neobjevují tak často. Navíc se na stránce vyskytují články pocházející 

jak z týdeníku Euro, tak Profitu, jenž spadá do portfolia společnosti Mladá fronta E15. 

V horním rohu druhého sloupce nalezneme ukázku titulní strany aktuálního 

vydání týdeníku Euro. Pod ní následují dvě menší ikony odkazující na archiv či 

předplatné. Klikneme-li na obrázek časopisu, zobrazí se jeho podrobná charakteristika, 

včetně analýzy čtenářů a přehled jednotlivých rubrik. V sekci Archiv lze snadno 

dohledat požadované číslo týdeníku a konkrétní článek, jehož přečtení je však 

umožněno pouze předplatitelům. Ve spodní části webové stránky se nachází tiráž a 

odkazy na další weby spadající pod vydavatelství Mladá fronta a E15.cz. Na stránkách 

se nachází inzerce, avšak nepůsobí přílišným rušivým dojmem. 

Pokud čtenáře některý článek na webových stránkách zaujme, může ho sdílet 

přes sociální sítě, konkrétně přes Facebook, Twitter a Google+. Oproti časopisům 

Forbes a Ekonom se Euro na sociální síti Twitter nevyskytuje přímo jako Euro či 

Euro.cz, ale zprostředkovaně přes E15. Na Facebooku má samostatnou stránku, jež se 

dá dohledat jako EURO.CZ. Počet fanoušků je v porovnání se zbylými dvěma magazíny 

výrazně malý, ke konci dubna dosáhl hodnoty pouze necelých 300 fanoušků. 

(Facebook: EURO.CZ, 2013) 

3.4. Představení týdeníku Ekonom 

Časopis Ekonom se začal pravidelně týden co týden na českém trhu objevovat 

od října 1991. Z ekonomických titulů, na které se tato bakalářská práce zaměřuje, 

představuje ten nejdéle vycházející. Na stáncích je k dostání vždy ve čtvrtek za 49 

korun. Vydavatel periodikum charakterizuje jako „...nezávislý zpravodajsko-analytický 

a ekonomický týdeník, který poskytuje objektivní a nezkreslené informace.“ 

(Economia.ihned.cz: Předplatné, 2013)  

Stejně jako Forbes a Euro, také Ekonom svým obsahem oslovuje zejména 

čtenáře zajímající se o podnikání, finance, investice či veřejnou správu. Příspěvky 

obsahují informace zaměřené primárně na ekonomiku, společenské dění, politiku a 

finance, přičemž se redaktoři snaží poskytovat také analytické rozbory týkající se těchto 
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oblastí. Vedle krátkých zpravodajských článků čtenáři v týdeníku naleznou rozsáhlé 

rozhovory, komentáře, analýzy či poradenský servis. Nechybí ani ankety a recenze.  

Týdeník Ekonom vydává Economia, a.s., největší vydavatel ekonomického a 

odborného tisku v České republice, jenž se také angažuje v oblasti online médií a 

významně se podílí na digitalizaci mediálního obsahu. Jeho tituly jsou dostupné jak 

v tištěné verzi, tak ve formě určené pro iPad, iPhone, Floowie a další stále se rozšiřující 

elektronické platformy. Do nabídky společnosti vedle magazínu Ekonom patří deník 

Hospodářské noviny, časopis Respekt, měsíčník Bel/ Mondo a 18 odborných titulů se 

zaměřením na management, marketing, obchod, finance, veřejnou správu a techniku. 

Vedle toho společnost provozuje řadu serverů s obdobným zaměřením, například jedny 

z nejčtenějších českých zpravodajských stránek iHNed.cz, portál pro malé a střední 

firmy ProByznys.info, ManagerWeb.cz či KarieraWeb.cz. Majoritní vlastník 

vydavatelství Zdeněk Bakala v dubnu 2013 rozšířil svůj mediální vliv, když odkoupil 

internetovou společnost Centrum Holdings, jež například spravovala zpravodajský web 

Aktuálně.cz a portály Atlas.cz a Centrum.cz. 

Hlavním vedoucím týdeníku se 4. srpna 2011 stal Ondřej Neumann
22

, do té doby 

zástupce šéfredaktora Hospodářských novin, jehož do deníku v dubnu 2009 přizval Petr 

Šimůnek. V minulosti působil například v časopise Týden, Lidových novinách nebo 

jako šéf domácí redakce v České televizi. V týdeníku Ekonom vystřídal Evu 

Hanákovou, která redakci týdeníku vedla od září 2007. (Aust, 2011a) 

Také Ekonom obdržel od Unie vydavatelů v rámci soutěže Časopis roku 

ocenění. V roce 2012 zvítězil v kategorii Digitální počin roku. Právě digitální a 

internetové aktivity vydavatelství týdeníku patří k nejlepším v České republice. Webové 

stránky a služby, jež přes ně společnost Economia, a.s., čtenářům poskytuje, jsou ve 

srovnání s magazíny Forbes a Euro jedinečné. Například na stránkách Ekonom.ihned.cz 

se v pravé části nachází interaktivní aplikace, jež předplatitelům umožňuje si přes 

internet prolistovat aktuální číslo týdeníku. Vedle toho zde najdeme odkazy na starší 

vydání, k jejichž článkům mají zdarma přístup předplatitelé. Ti, kteří se k nim neřadí, 

mohou zpětně dohledat veškerá čísla a následně jednotlivé články, avšak bezplatný 

přístup web nabízí jen k některým z nich. 
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 Ondřej Neumann v komuniké před začátkem šéfování v Ekonomu prohlásil, že je nezbytné zaměřit se 

na proměnu vizuální i obsahové stránky týdeníku. 
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3.5. Analýza obsahu a grafiky týdeníku Ekonom 

Titulní strana
23

 týdeníku Ekonom nemá vizuální koncepci ustálenou v takové 

míře jako magazín Forbes. Svým pojetím má blíže k časopisu Euro. Obecně vycházejí 

dva typy titulních stran, buď s fotografií konkrétní osobnosti, nebo s různými barevnými 

ilustracemi, často satirického rázu. Vždy korespondují s hlavním článkem vydání a jsou 

doplněny výrazným titulkem, jenž bývá umístěn buď v pravé, nebo levé horní části hned 

pod logem Ekonom. Opakující se umístění na obálce mají titulky odkazující na články 

uvnitř týdeníku, jež se nacházejí nad názvem časopisu a barevnou tučnou čarou, v níž je 

uvedeno vydavatelství, číslo vydání a cena. Tento horizontální výpis tří článků z čísla 

má formu několikaslovných titulků psaných tučným písmem, za nimiž následuje jedna 

přibližující věta. Nechybí uvedení rubriky a stran, kde se dané materiály nacházejí. 

Na straně 3 obvykle nalezneme Obsah týdeníku. Oproti několikastránkovému 

rozsahu v magazínu Forbes je mu v Ekonomu stejně jako v případě Eura věnován pouze 

jeden list, což ho činí přehlednějším, neboť se v něm čtenáři mohou lépe a rychleji 

zorientovat. Obsah nenabízí přímo výpis titulků jednotlivých příspěvků vydání. Na 

dalších stranách své pevné místo zaujímá Editorial šéfredaktora Ondřeje Neumanna a 

tiráž poskytující detailní informace o redakci a vydavateli.  

Vnitřní struktura týdeníku se člení do pěti ustálených rubrik - Zoom, Top, 

Byznys&politika, Téma a Inspirace.  První z nich blíže seznamuje s hlavním tématem 

daného čísla, na nějž obvykle upozorňuje již obálka fotografií nebo grafikou. V této 

rubrice se nachází série článků věnující se určité oblasti zájmu, jež v době publikování 

patřila k diskutovaným tématům buď v českém, nebo světovém prostředí, a to v podobě 

rozborů, komentářů či rozhovorů. Tato část časopisu zaujímá obvykle deset stran. 

Týdeník Ekonom pokračuje oddílem Top, jenž se skládá ze specifičtěji 

zaměřených dílčích částí, jako například Česko, Svět, Právo, Technologie nebo Lidé. 

Tuto rubriku charakterizuje pevná grafická i obsahová struktura. Úvodní list v horní 

části nabízí výčet tří klíčových příspěvků a ve svém středu velkou fotografii vztahující 

se k nejvýznamnějšímu článku rubriky. V dolní polovině se nalézá k němu patřící 

titulek a text. Následuje dvoustrana věnovaná zprávám z České republiky, kde se 

nachází cca devět až deset aktualit o několika odstavcích. Najdeme zde také dvě části – 
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 Od ledna 2013 prošla grafická podoba týdeníku Ekonom proměnou. Logo a titulek odkazující na hlavní 

článek vydání jsou posunuty úplně nahoru a působí tak výrazněji. Naopak upoutávky na další tři články se 

z horní části přesunuly do pravého dolního rohu. 
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Sloupek šéfkomentátora týdeníku Roberta Břešťana a Citát týdne. Dvoustrana zaměřená 

na světové dění střídá zprávy z domácího prostředí. Uspořádání článků a jejich rozsah 

se shoduje s předchozí částí. Tuto celou dvoustranu nejčastěji připravuje Jan Němec. 

Následují oddíly zaměřené na právo, kde se kromě sloupku odborníka z dané oblasti 

nachází zpravidla jednoodstavcové příspěvky, a technologie. 

Poslední dvě strany rubriky Top se jmenují Lidé. Zde se nachází Sloupek 

manažera, rozhovor s osobností a část nazvaná Personálie, jež informuje o změnách ve 

sféře HR ve velkých společnostech. V dubnu 2012 s týdeníkem Ekonom začal 

spolupracovat analytik Raiffeisenbank Aleš Michl, jenž se stal stálým přispěvatelem do 

rubriky MICHLiq, v níž ve zkratce čtenářům přibližuje dění v oblastech ekonomiky a 

financí. Využívá k tomu grafický materiál. 

Podobně jako v případě Eura a Forbesu, také v týdeníku Ekonom jsou jednotlivé 

části pro větší přehlednost odlišeny barevně. Rubrika Top se vyznačuje stálou grafickou 

úpravou laděnou do modré barvy, jež se objevuje jako hlavní odstín v grafech, titulcích 

či další doprovodné grafice. Vedle toho se týdeník odlišuje zvýrazňováním důležitých 

číselných údajů vepsaných do velkých barevných koleček či dalších jednoduchých 

geometrických obrazců. 

Dočervena laděná rubrika Byznys&politika se shoduje pojetím úvodní strany 

s předcházejícím oddílem týdeníku. V horní části čtenář nalezne vypsané jednotlivé 

podrubriky, jako Česko, Firmy, Svět, Project syndicate, které se číslo od čísla mírně 

odlišují, a nabídku tří hlavních článků. První příspěvek obvykle zabírá dvě až tři strany 

magazínu. Nachází se zde, s výjimkou první strany rubriky, spíše malé fotografie, 

doplněné o popisky a zdroje. Jedním z příspěvků v podčásti Svět je často článek 

přeložený z magazínu The Economist. Text se člení do tří sloupců, a tak působí 

přehledněji. Mezititulky se využívají v podobné míře jako u týdeníku Euro, tedy častěji 

než v případě Forbesu. Tato celá rubrika nabízí nejen rozbory, ale také rozhovory, 

komentáře, reportáže, profily osobností, sloupky a recenze. Často dochází k využívání 

pomocného obrazového materiálu, map, grafů a tabulek, přičemž všechny tyto grafické 

aspekty časopisu obsahují popisek a zdroj, odkud pocházejí. 

Další rubrika Téma na první pohled zaujme pestřejším grafickým zpracováním. 

Skládá se z několika dílčích okruhů, nejčastěji Analýzy, Rozhovoru, Tématu či 

Reportáže. První strana se strukturou shoduje s částmi předchozími. Rubrika se 



35 

 

   

zpravidla zaměřuje na jednu konkrétní oblast, kterou následně podrobněji analyzuje a 

čtenářům poskytuje mnoho doprovodných grafů a shrnujících tabulek. Najdeme zde 

také několikastránkový rozhovor obohacený fotografiemi. 

Poslední rubrika týdeníku Ekonom Inspirace se zaměřuje na velké množství 

společenských témat, nejčastěji na kariéru, volný čas, zdraví a životní styl, sport, reality, 

gastronomii, cestování, moderní technologie, automobily či kulturní tipy. První strana 

opět nabízí v horní části výpis tří zajímavých článků, pod nímž následuje velká 

fotografie. Na posledním listu se nachází Kontext, v němž se ve zkratce sarkasticky 

jeden z redaktorů týdeníku vyjadřuje k hlavním událostem z uplynulého týdne. Tuto 

část doplňuje ilustrace. 

3.6. Týdeník Ekonom a jeho aktivity na internetu 

Internetové stránky týdeníku Ekonom, respektive společnosti Economia, a.s., lze 

dohledat na adrese Ekonom.iHNed.cz. V porovnání s webem Forbesu a Eura se 

vyznačují nejlepší grafickou i obsahovou propracovaností. Oproti stránkám Euro.e15.cz 

nenabízejí tolik zpravodajských článků. Poskytují spíše vybrané příspěvky z týdeníku. 

Stránka není, kromě odkazů umístěných ve druhém sloupci, strukturována do rubrik. 

Celý tento web spravuje přímo společnost Economia, a.s., a představuje společnou 

základnu pro vybrané tituly vydavatelství. V rámci webu se tak návštěvníci mohou 

pohybovat na stránkách periodik firmy, jako například iHNed.cz, Hospodářských novin, 

Respektu a dalších. 

Stránky věnované Ekonomu jsou strukturovány do tří sloupců. V prvním se 

nacházejí chronologicky pod sebou seřazené články. V druhém sloupci najdeme tři 

grafiky, jež se vztahují ke konkrétně zaměřeným příspěvkům. První z nich, zobrazující 

aktuální číslo magazínu, nabízí k přečtení větší články z daného vydání a odkazuje na 

možnost předplatného. Tyto texty jsou obvykle dostupné pouze po zaplacení, a to buď 

přímo pro předplatitele, nebo poměrně jednoduše přes zaslání SMS zprávy. Dále 

následují například odkazy na oddíly Alter eko
24

 či Byznys menu. Ustálená část K věci 

představuje anketu, kdy na krátkou otázku stručně reagují tři osoby pocházející 

z ekonomického prostředí. Následuje anketa určená přímo pro čtenáře. 

                                                 
24

 Od ledna 2013 se rubrika Alter eko objevila také jako součást tištěného Ekonomu. Jedná se o společný 

projekt týdeníku Ekonom a Českého rozhlasu, kdy přední čeští ekonomové jakožto moderátoři 

vyzpovídávají vybrané hosty. 
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Třetí sloupec stránek obsahuje v horní části interaktivní ukázku aktuálního čísla 

a pod ní několik tlačítek, jež umožňují získání předplatného a týdeníku v různých 

podobách. Nachází se zde také odkaz na archiv, redakci či možnost inzerce. Následuje 

sloupek šéfredaktora časopisu Ondřeje Neumanna. Ve spodní části webových stránek je 

umístěn stručný výpis některých rubrik tištěného Ekonomu a aktuálních článků v nich, 

dále tiráž a seznam serverů, jež spadají pod společnost Economia, a.s. 

Týdeník Ekonom se podobně jako Forbes nachází také na sociálních sítích. 

V porovnání s měsíčníkem však nemá na Facebooku, kde lze vyhledat pod názvem 

EKONOM.cz, tolik fanoušků, přesto lze jejich počet označit za velmi dobrý. Ke konci 

dubna 2013 jich registroval přibližně 3 500. (Facebook: EKONOM.cz, 2013) Na tuto 

sociální síť odkazuje také na svých webových stránkách. Oproti Forbesu na Facebooku 

nepublikuje příspěvky osobního a humorného ražení, spíše přímo odkazuje na články 

uveřejněné na svých internetových stránkách, přičemž jejich množství v podstatě 

odpovídá počtu uveřejněných materiálů na webu. Na Twitteru má ke stejnému období 

necelých tisíc fanoušků a zveřejnil zde přes 1 500 krátkých zpráv. (Twitter: Ekonom.cz, 

2013) Čtenáři mohou týdeník sledovat také přes sociální síť Google+. 
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Závěr 

 

Magazín Forbes Česko, národní mutace jednoho z nejčtenějších byznysových 

časopisů světa typického zveřejňováním populárních žebříčků nejbohatších osob, 

obohatil domácí trh s periodickým tiskem v listopadu 2011. Jeho uvedení, podobně jako 

v případě slovenské verze o rok dříve, vyvolalo nevídaný mediální rozruch. Titul se 

v průběhu prvního roku existence dokázal jako rovnocenný partner etablovat mezi 

nejčtenější česká ekonomická periodika. Cílem této bakalářská práce bylo na základě 

analýzy obsahové a grafické podoby, internetové platformy a komunikace na sociálních 

sítích Facebook a Twitter nejprve Forbes podrobně představit a následnou komparací s 

dvěma obdobně zaměřenými týdeníky Euro a Ekonom poukázat na jeho specifika, a to v 

období od listopadu 2011 do října 2012. Výsledky práce a porovnání nákladů 

jednotlivých titulů jsou přehledně shrnuty v tabulkách umístěných v Přílohách. 

Forbes, spadající do portfolia vydavatelství Business Consulting & Media, s.r.o., 

a vedený šéfredaktorem Petrem Šimůnkem, se zaměřuje na stejnou cílovou skupinu 

čtenářů, tedy vysokoškolsky vzdělané osoby vyšší socioekonomické třídy, jako zbylé 

dva časopisy. Přestože také nabízejí podobný obsah, každý z nich se vyznačuje 

jedinečnými rysy. Základním grafickým a obsahovým zpracováním český Forbes 

koresponduje s americkou verzí. Obsah z 60 procent tvoří články referující o domácím 

podnikatelském a společenském prostředí. Zbytek měsíčníku vyplňují přeložené texty 

z ostatních mutací, zejména americké. Ani v České republice není čtenář ošizen o různé 

žebříčky, zaměřené nejen na americké miliardáře. Česká redakce zpracovává statistiky a 

srovnání domácího podnikatelského prostředí. 

První klíčový rozdíl mezi Forbesem a časopisy Euro a Ekonom představuje 

odlišná periodicita. Měsíčník Forbes obsahuje dvojnásobný počet stran, přesto nemůže 

v takové míře reflektovat aktuální dění a věnovat se ekonomickému zpravodajství, což 

oba týdeníky částečně poskytují. Týdeníky přinášejí více zpravodajských materiálů a 

aktuálnější a podrobnější informace z ekonomického prostředí. Rozsahu odpovídá 

použití vazeb, v případě Forbesu typu V2, u týdeníků V1. Naopak se shodují v silném 

předplatitelském kmenu, nejvyšším u časopisu Ekonom. O přibližně 10 tisíc kusů vyšší 

náklad, pohybující se mezi 21—24 tisíci, se ve sledovaném období od zbylých dvou titulů 

liší Euro. 
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V zaměření a počtu rubrik vykazují shodné znaky. Všechna tři periodika 

publikují příspěvky z oblasti ekonomiky, byznysu či podnikání. Nechybí, zejména 

v posledních rubrikách titulů, informace ze společnosti, jež se týkají gastronomie, 

automobilů či kulturních tipů. V tomto směru najdeme v časopisech pevně ukotvené 

recenze na luxusní restaurace a víno. Forbes se odlišuje tím, že se vyhýbá politickým 

tématům, o nichž se v týdenících píše. 

Grafické pojetí titulní strany se liší u Forbesu, jenž na ni zpravidla umisťuje 

fotografii jedné osobnosti, zatímco Euro a Ekonom navíc využívají ilustrace či grafiky. 

Týdeníky shodně na obálce, kromě hlavního titulku, odkazují na další tři významnější 

texty vydání, zatímco Forbes upozorňuje pouze na cover story a jeden ze žebříčků. 

Všechna tři periodika nabízejí kvalitní grafické zpracování, typické využíváním velkých 

fotografií, nápaditých ilustrací, barevně členěných rubrik a přehledně zpracovaných 

analytických materiálů, jež však týdeníky více doplňují popisky. Časopis Euro dokonce 

od Unie vydavatelů obdržel cenu Obálka roku za číslo 22/2012. Týdeníky ve větší míře 

text rozčleňují mezititulky a přinášejí více doprovodných grafik. Ekonom se snaží 

ulehčit orientaci v odbornějších příspěvcích využíváním jednoduchých barevných 

obrazců, do nichž jsou vepsány klíčové číselné údaje z daného článku. 

Komparace webů poukázala na nedostatky u magazínu Forbes, jelikož ho pojal 

pouze jako vlastní promo stránky. Nezprostředkovává na něm aktuální články a jiné 

materiály ke čtení, jak je tomu v případě týdeníků, jejichž internetové stránky nabízejí 

zpravodajské i publicistické příspěvky. Forbes na nich ani neumožňuje přístup do online 

archivu. Nejlépe propracovaným webem se vyznačuje Ekonom, spadající pod 

vydavatelství Economia, a.s., jež se významně angažuje v oblasti rozvoje digitálního 

prostředí. Časopis dokonce v roce 2012 obdržel cenu Digitální počin roku, udělovanou 

Unií vydavatelů.  

Velká aktivita na sociálních sítích je charakteristická zejména pro redakci 

magazínu Forbes, jenž na Facebooku ke konci dubna 2013 vykazoval nejvyšší počet 

fanoušků. Jeho příspěvky přitom nesouvisejí pouze s obsahem časopisu. Zveřejňují také 

veselé fotografie či vtipné zprávy přímo z pražské redakce. Nejaktivněji vystupuje také 

na Twitteru. Naopak nejméně se na sociálních sítích pohybuje časopis Euro. 
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Summary 
The first issue of Forbes Magazine was launched in 1917. Since then, it has 

spread all around the world in many regional mutations, including the Czech version 

which was firstly published in November 2011.The magazine focuses on economic, 

financial and business topics and news from the domestic market. The journal has 

managed to place itself beside the most read economic magazines in the Czech 

Republic, namely next to two similarly oriented weekly magazines Euro and Ekonom.  

Forbes Czech Republic corresponds to the American version in some particular 

ways, for example in the use of basic graphic and content materials. The intention of the 

Czech editor-in-chief was to offer 60 % of the content created by the Czech editors. The 

rest consists of articles translated from the American Forbes. The magazine also 

provides readers with famous rankings of billionaires. 

The main aim of this bachelor thesis was, besides the detailed presentation of 

Forbes Czech Republic, to provide its comparison with two similarly oriented economic 

weekly magazines Euro and Ekonom. The final results are available at the end of the 

thesis as parts of Appendix 1 and Appendix 2. 

The first major difference between Forbes Czech Republic and two other 

magazines is their periodicity. Forbes is published once a month, Euro and Ekonom 

once a week. This is reflected in their contents and types of articles. Weeklies are able 

to bring more current news and can offer more detailed analyses. 

The orientation and number of columns of the journals show identical features. 

They mainly focus on economics, business and entrepreneurship. Some pages cover, 

especially at the end, social topics, such as restaurants, wine, cars and cultural tips. 

Forbes tries to avoid political news, which is on the other hand typical for the weeklies. 

All the titles target the same audience, which mainly includes well-educated readers 

belonging to higher socio-economic classes. The periodicals also have strong 

subscriber‘s core. 

Forbes’s cover differs from the front covers used by Euro and Ekonom. Forbes 

puts there photographs of entrepreneurs or businessmen. Euro and Ekonom use not only 

photographs but also various illustrations and inscriptions. All three titles offer high 

quality graphics, such as large photos, illustrations, colour-divided sections and 

analytical materials. The structure of the text layout used by the periodicals is 
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characterized with steady templates. The weeklies offer more often descriptions of 

photos. 

The comparison of magazines websites shows that Forbes works there 

completely different. They work only as a promo site. Websites of two other weeklies 

provide readers with news and articles. Ekonom runs the best website, which is the 

result of the fact that Ekonom belongs to Economia, Inc., that engages in developing 

better electronic and digital background. Forbes is most active on social networks and 

has the highest number of fans on Facebook. His activities there are not only related 

with the articles from the magazine, the editors also publish funny photos and messages. 

In addition, the title has the highest number of followers on Twitter, too. On the other 

hand, Euro is the least active magazine on both social networks. 
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